

انصار احمدیہ

برہ ۲۵ نومبر (وقت ۹ بجے صبح) سیدہ حضرت نینفہ الخ اٹالی ایہہ انشاء اللہ بنو العزیز کا سمت کے متعلق اظہار النفل میں شائع شدہ آنکارا پارٹ منظر سے کہ
 کل حضور کی طبیعت خدا کے نفل سے نسبتاً بہتر رہی اس وقت ہی
 طبیعت اچھی سے مدعو ہو کر ہی حضور پر نور نماز عصر میں کفر میں سے بچ
 وقت کے سزا میں تشریف لے گئے۔
 اجاب جماعت التزام سے دعا ہے کہ رہیں کہ اللہ تعالیٰ معذرا کر اپنے نفل سے صحت کا
 علاج ملانے آمین۔
 قادیان ۲۵ نومبر محرم ماہ زادہ روز سوم اور ماہ سے آ رہے نبی کی آیت اور اس اہی صوفی صاحبزادی
 بیہ اندازوں کا ملکا حقیقہ لرایا۔ اطلاق کے عزیز، مرمودہ حکومت و حمایت کیساتھ رکے اور ان
 اور وہ نشان اور حضرت کیلئے بیکت و نفل کا مرید ہو آہی۔
 قادیان ۲۸ نومبر محرم ماہ زادہ روز سوم اور ماہ سے آ رہے نبی کی آیت اور اس اہی صوفی صاحبزادی

تفصیلاً اور تفصیلاً
 تعلق اور تعلق
 شرح چندہ سالانہ
 ہجہ روپیے
 شش ماہی
 ۵۰-۲ روپے
 مالک عزیز
 ۵۰-۷ روپے
 آیدیلڈ
 ہفت روزہ
 قادیان
 محمد حفیظ بلقاپوری
 فی پریپرنٹس نے پیے

جلد ۱۱۱۔ ۳۰ نمبر ۱۳۲۰۔ ۲۱ جمادی الثانی ۱۳۸۱ھ۔ ۳۰ نومبر ۱۹۶۱ء۔ انبر ۱۱

کوپن ہیگن سویڈن میں یورپ کے احمدی مبلغین کی نہایت کامیاب کانفرنس

یورپ میں اشاعتِ اسلام کو مزید سرعت دینے کیلئے ہم فیصلے پر کانفرنس کا انعقاد
 پبلک جلسہ۔ عیسائی قلعوں میں اضطراب

انکر مسکن ای صف صاحب پیمارے مکٹھ سے نیویا مشن

کہا گیا۔ یورپ کے مختلف زبانوں میں اشاعت
 قرآن یورپ میں تعمیر مساجد۔ مشن کے تبلیغی
 اشاعتی اور ترجمانی سماجی کے مقررہ ذکر کے
 ساتھ اسلام کی تعلیم کا خلاصہ ذکر فرمایا۔ چنانچہ
 احمدیہ کی تاریخ پر مختصر روشنی ڈالی۔ آپ نے
 یورپ میں اسلام کے روشن مستقبل پر خیال
 زور دیا۔ اور پرسوں کا نفاذ کا کون سوالات کرنے
 کی دعوت دی۔ نمائندگان نے بہت سے
 سوالات کے کبابی گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔
 ہر نمائندہ کو سوالات کے جوابات کا موقع
 ملا۔ مسکن سے نیویا میں ترجمہ قرآن مجید سجد
 کی تعمیر اور نواحیوں کی ترقی کو پریس نے بہت
 سراہا۔ سوالات سلگے ہوئے تھے اور جوابات
 پر عینتہ پریس کانفرنس دیکھنا تک جا رہی
 رہی۔ تقریباً ۱۵۰ اخبارات نے پریس
 کانفرنس کی رپورٹ کو کتب تصاویر شائع کیا۔
 جمعہ ڈیڑھ بجے جو کہ نماز کی ۱۵:۱۵ ایک
 اذبح زسلم نے دی۔ خطبہ محمد صلی اللہ
 صاحب پر پریس نے یہاں ہی سورۃ البقرہ کی تفسیر
 بیان فرمائی حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم
 کی اہمیت بیان فرما کر صحت کو ذمہ داروں کا
 احساس دلایا۔ نماز جو کہ امامت حکومت
 حافظ قدوات اللہ صاحب امام مسجد بیگ
 نے فرمائی۔ جوہر میں مبلغین کے علاوہ سنیوں
 جیس۔ ڈی۔ ڈی۔ عرب مسلمانوں کے علاوہ
 ایران کی ایسی کے ڈیٹ اور سیکرٹری
 بھی شامل ہوئے۔ پریس نے جوہر کے ڈیٹ
 اور رپورٹ بھی شائع کی۔

ریجن والے نے آگے
 عیسائیوں کے سب سے بڑے
 بلا ایڈیٹر بھی موجود تھا۔ جہازوں کے اخراجات
 میں مشن نے کافی پارٹی کا اہتمام کیا ہوا تھا
 ہل میں یورپ مشن کی کتب کا نمائش کی
 ہوئی تھی۔ ادراہل کے باہر خوب پر مشر آریا
 تھے۔ اخبارات میں اعلانات نمایاں
 طور پر کے گئے تھے۔ خطوط اور فون کے
 ذریعہ بھی مہمان مدعو کے گئے تھے۔ ہال
 میں بہت خوبصورت سیرنگ کا
 (۲۵۰۰) عرب لگا گیا۔ اجتماع
 دعا کے ساتھ کانفرنس شروع کی گئی۔
 ڈائریکٹر ایڈیٹر
 نے نمائندگان کا تعارف پریس سے کر دیا
 اور حکم شیخ نامہ احمد صاحب نے سیکرٹری
 یورپ مشن کی حیثیت سے بیان پڑھ کر
 سنا یا۔ آپ نے مشن کا مختصر تعارف

یہاں کے سب سے بڑے عیسائی اخبار نے
 اپنے ایڈیٹر میں عیسائیوں کو اس عظیم
 خطبہ سے متنبہ کرنے کے ہونے تھیں کی
 وہ لوگ مسلمانوں سے بچ کر گئے رہیں
 اور ان کا شمار نہ ہو جائیں۔
پریس کانفرنس
 اس مبارک اجتماع میں
 شرکت کے لئے تشریف لے آئے
 تھے۔ حاضرین کی صحیح تمام احباب کانفرنس
 کا ہی گئے تھے۔ کانفرنس ہال میں
 تشریف لے آئے۔ ۱۰ بجے پریس
 کانفرنس کا آغاز ہوا۔ تمام بڑے اخبارات
 کے ڈیٹ اور نیوز ایجنسیوں کے
 نمائندگان موجود تھے۔ پریس ڈیٹ اور نیوز
 بھی کثرت سے آئے ہوئے تھے۔
 کہ کچھ پریس ٹیل میٹروں کو ہمارے خلاف
 زبردستی اجتماع کو کچھ تھی۔ بہت اہم

خاتما کے توجیہ اسلام کی تبلیغ
 اور خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم کے پیغام کی عالمی اشاعت میں
 مزید وسعت پیدا کرنے کے کفر میں مسلمان
 سال جماعت احمدیہ کے مبلغین برسی اور بیٹ
 لائبریری میں، اٹھکیت اور مسکن سے نیویا
 ام کانفرنس کو پریس میں منعقد ہوئی جس
 میں یورپ کے احمدی مشنوں کے تمام
 مبلغین شامل ہوئے
 ۱۱ اگست سے یہاں کانفرنس کا قیام
 شروع کر دی گئی تھی۔ کچھ یورپی صحابہ
 صاحب اور مسکن شیخ نامہ احمد صاحب سے
 تمام نمائندگان کے تمام کے تاریخیں
 اور ایڈیٹرز کو لیا۔ معافی میں عینت نے
 پریس کے ساتھ رابطہ قائم کر کے بتا دیا
 خبروں کا سلسلہ شروع کیا۔ سنیوں کو دعوت
 نے دستوں تک دعوت دے لیا اور
 کر کے ارسال کیے۔ مالو کی جماعت نے
 کانفرنس ہال کو آراش کے مسان
 کے ڈائریکٹر ایڈیٹر
 اپنا نامتوبہ صورت مکان نمازنگاہ
 کے قیام کے لئے پیش کیا۔ کانفرنس کے
 آغاز سے قبل ہی پریس نے کانفرنس کے
 مشن جیس اور معنیاں کئے شروع ہو گئے
 عیسائی پریس نے فوراً عوام کو اس خطبہ
 متنبہ کرنے شروع کر دیا۔ ۱۷ تا ۲۰ تاریخ کی مشام
 کو میٹروں کے ایک مشن سے لے کر
 شروع پر تقریر کی
 "why not
 to be a muslim"

قادیان میں جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

بتاریخ ۱۶-۱۷-۱۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوا گا

احباب جماعت کو آجی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کا
 جلسہ سالانہ اساتذہ ۱۶-۱۷-۱۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوگا جس میں
 اطرار صاحبان مبلغین کرام اس روحانی اجتماع میں شمولیت کے لئے احباب جماعت
 اور ذریعہ تبلیغ دستوں میں فریک فرمائیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں قادیان
 تشریف لائیں، روحانی اجتماع کی عظیم الشان برکات سے مستفید ہوں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مبلغین کا مشاوری اجلاس
 جموں نماز اور کھانے کے بعد ملاقات اور
 دعا کے ساتھ مشاوری کا پہلا اجلاس شروع
 ہوا۔ صبح سے پہلے حضرت مرزا امیر احمد
 صاحب مدظلہ العالی کا بیانیہ پڑھ کر سنایا گیا
 اس کے بعد انڈیٹریکٹ کے وزیر مذہب کی
 تاریخ پڑھ کر سنائی۔ جس میں انہوں نے اپنی
 تیکھا ہنساتے اور کانفرنس پر مبارک باد
 پیش کی تھی۔ تمام مبلغین نے گزارشت و مسائل
 کا تبلیغی مشاوری۔ زمین۔ مال اور پورے کا
 حد تک دیا۔ نیز گزشتہ کانفرنس کو بانی مشن پر

ہر چیز اللہ تعالیٰ کے نام پر اور انسان کے فائدہ کیلئے

ان دونوں میں پہلی ہی باتیں اندر لکھیں۔
فہر کے نام سے ایلیا، راکسب سے طی
مسنق اور کتاباتی فاشق جوہری ہے۔
اس فاشق کے تعلق میں روسی غیر نامہ مروضہ
چار فہر ہے۔

جہوہر جند کے نائب صدر ڈاکٹر
دادو حاکر سنہ تھی دہلی میں ۱۳ مار
زبر کو صنعتی کیلئے کاروبار
پولیس رکھتے۔ پولیس
دیکھنے کے بعد ڈاکٹر دادو
کوشن نے لکھ کر میں اس فاشق
سے بہت متاثر ہوا۔
اس غیر میں لکھا ہے۔
"سویت فاشق کا یہ قول ہے۔
سرچر اور انسان کے نام پر، انسان
کے فائدہ کے لئے۔"

اس وقت پر اس وقت لکھنا کہ اس مطلب سے
ہوتا ہے کہ جو صنعتوں میں اس حصہ
میں فاشق کی گئی انسان نے تیار کیں جو
انسان ہی کے مختلف شعبہ ہائے زندگی میں
اُس کے لئے فائدہ بخشیں۔ جب
دنیائے اور ان کے اثر پر انسان نے
پورے پیش اور پیش ۵۰۰ ضروریات
کے طاقت اس نے ہزاروں ہزاروں
نی چیزیں بنائیں۔ اس نے گھنے چنگا
کومار کے قابل کاغذ بنایا۔ اپنے دہی
سین کے لئے سنگاں تعمیر کئے۔ ایک
مگر سے دوسری جگہ پر گھنے کے لئے ذرا
عملی دلفن کو کام میں لایا۔ زمین کو کھد کر کھدوں
من معدنیات اور قیمتی ذخائر بنا کر
سمندروں کی گہرائیوں میں ان کے مستند
مطلبک اشیا حاصل کیں۔ تا آنکہ ہمارا
یہ زمانہ آج بھی ہم دیکھ رہے ہیں۔
کہیں زیادہ ترقی حاصل ہوئی۔ سائنس
سے زمانہ میں ایک انقلابی علم برپا
کہا اور اس پر اپنی برتری اور ذہنیت جتنے
کے بعد انسان آسمان کی بلندیوں کی طرف
متوجہ ہوا۔ اور آج سیلون میں بلدی پر
خسلا میں پرواز کرنا چاہتے ہیں۔
پہنچنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان کے
ایجادات نے انسان کو بڑی سے بڑی
طاقت کا ایک بنایا۔ ان کے ہوشوں سے
اس کی بی طاقت بنائے۔ اُس کے لئے تمام
اور سکون کا ذریعہ بنائے۔ حقیقت اس
کے لئے ہر آن ہے یعنی منطاب اور
باغیچہ سازی اور بیباکی کے تر کھوڑنے کا
بہت نفاذ ہے۔ ایسے ایسے شاہکار

تعمیر تیار ہو رہے ہیں۔ جو کے ہتھان
سے کسی تک کی لاکھوں اور کروڑوں کی
آبادی چند منٹوں میں ابھی چند سلائی
جاسکتی ہے۔ اور پورے آبادیاں پھولوں
میں تبدیل ہو سکتی ہیں۔ وہ عملی جن کو بڑی
صنعت کاری کا ثبوت دیتے ہوئے سادوں
میں بخت کیا اور مضبوط بنا لیا۔ ایک
ہی دھماکہ سے روٹی کے گائے کی طرح
لغوا آسمانی میں ان کے، رات بجھ
دینے جا سکتے ہیں۔ اس کے
ساتھ ہی بنایا بلند بانگ نوسے اس
بات کے بھی دکھائے جا رہے ہیں کہ سائنس
اس کے میدان میں سائنس کی ایجادات
انسان کے فائدہ کے لئے ہے۔ اس
میں کوئی شبہ نہیں کہ سائنس نے انسانی
زندگی کی بہت سی مشکلات کو آسان کر
دیا اور آسان کرنے کے لئے کئی شعبہ ہائے زندگی
میں خاص قسم کی سہولیات پیدا کر دیں آج
ایک جگہ سے دوسری جگہ آج آج
سہولت کے ساتھ انسان بوجھ سکتا
ہے۔ پھیلے، فوں میں ایک ٹھکانا۔ اور
اس شان کی یہ بھی خصوصیت ہے کہ
مادی سامان کی ذرا ہی اور ان سے فائدہ
اٹھانے کی برتری حاصل ہے۔

لیکن کیا مادیات ہی سب کچھ ہے۔ کیا
انسان ہی اپنی جسمانییت کے علاوہ اس کے
روحانیت کی طرف توجہ دینا ہی اس کے
اور واجب نہیں؟ باغیچوں میں جسے زمین
کو وہ لقا حاصل نہیں جو روحانیت کو ہے۔
پھر کہیں اس کو قابل التفات نہیں کیا جا رہا
مقام خوار سے کیا اس لئے التفات ہی کا
نتیجہ تو نہیں کہ آج، اور جو بڑی ترقیات
کے انسان کا سکھ اور میں اُس سے دور
ہمکنگ رہا ہے؟

قرآن کریم میں کئی زمانہ کے متعلق
کے شانہ میں قبل از۔ بیان کی گئی ہیں
ان میں ایک عقلم انسان بنے۔ رجال کی ذرا
ترقیات اور رویت میں ساری دیکھا پر
برق سے ہالے کی نسبت ہی سے سورۃ
کہف کے آخری رکوع میں اس کی روشنی
کرتے ہوئے لکھا گیا ہے۔
انہی منقذ معیجہ فی
المحیۃ السانیہ و یحییون
انہم یحییون من بعدہم
یعنی وہ لوگ جن کی تمام زندگی
س اس دنیا کے بارہ میں مٹ
کر رہی تھی اور وہ اپنی اگر وہ دہر

ہیں اس قدر نازاں ہیں کہ کہتے
ہیں کہ وہ بڑی ہی شاندار صنعت
کاری کا ثبوت اسے دے رہے ہیں۔
لیکن سچو روایت کے ترک کرنے
کے باعث وہ حقیقت وہ بڑے
خیسارے میں بار بار ہیں
آیت کریمہ کا ہر معنیوں میں ہیں وہ گھر
مسنق میلان میں روسی صنعتی مائنس کے متعلق
ایک بار پھر پیش کیا اس وقت سے آج
کہ یہ کہ معنیوں کی صداقت نہیں ہیں طور
پر اسے نہیں آجاتی اپنی مصنوعات کی گناہ
اس وقت کا کہنا صاف طور پر اس
ماں وہ کہتا ہے کہ روسیوں کو اپنی ان مصنوعات
پر بڑا فخر اور لالچ ہے۔ اور ان کا اسٹیڈ اس
نالی کی کوئی دیکھنے کے لوگ ان پر فروہ ہائے نہیں
لیٹر کریں۔

جہاں تک متعلق ہے ظاہر طور پر
قرآن میں بھی اشارہ کیا ہے کہ انسان نے
ان چیزوں کو تیار کیا اور ان ہی کے فائدہ
کے لئے بنائے گئے۔ اس میں انسان کا
تعمیر کر رہا ہے۔ یہ کہ حقیقت میں انسانیت
کا دائرہ کسی ایک ملک یا خطیہ نسل و قوم
سے محدود نہیں بلکہ اس میں ان الفاظ کو
سانی اور عملی کا جامہ پہنایا جائے تو اس
دائرہ اس قدر تنگ ہو کر رہ جاتا ہے کہ اپنے
ملک کی حدود سے تجاوز نہیں کر پاتا۔
روحانیت کی خدمت اور اسے فائدہ پہنچانے
کے ذرا ہی میں اب کوئی خدمت نہیں
ہے۔ جہاں تک اس کو میرا سیکڑا کا ہی ایک
ذریعہ بنایا گیا ہے۔ ہاں ہر قوم انسان
کے لئے امن امن کی پکار ہے۔ جو
تعمیرات میں ہاں تو ان کی انسانیت
کا دائرہ سمٹ کر اپنے ہم قیوں اپنے ہی
ہم وطن اور زمین میں ختم ہو جاتا ہے۔
حاشا شوگر اور نائیب دموافق مختلف
کے دعویٰ صدقہ دل پر نہیں اور تیرا ہی
واقعات میں اور ایک دوسرے کو کیا دکھانے
مکرتی سے تباہ کن ایجادات کے
بر کام سے آغاز میں اس کا اثر ان کے
حقیقی بات ہے کہ ہر ملک کا مزید
جب ہی "ان" کا لفظ استعمال کرنا
ہے تو اس کی مراد اس سے اپنے ہی حلقہ
کے افراد ہوتے ہیں۔ گویا وہ ہر قوم
اور سے انسانوں کو اس کی نہیں

سمجھت اسی ہے وہ بہت بڑی غلطی ہے جو
کامیاب خانگی کے لیٹن کی حالت میں
ظاہر ہوا ہے۔ اس کے مقابلہ پر اسلام
سے ایک اور نظریہ پیش کیا ہے۔ جہر
وہ مذکورہ تصورات لکھتے ہیں
اوپر ہے۔ وہ ذرا انسان کی حقیقی
کھائی چارہ کے ایسے حکم تعلقات قائم کرنا
ہے کہ وہ ہر قوم کو عالمگیر امن و رحمت
کی فضا پیدا ہو جائے۔ ایک ملک کا
فائدہ دوسرے ملک سے ہرگز نہیں لے کر لے

دل میں خوشی اور محبت کے جذبات پاتا ہے۔
جس صورت میں کہ دنیا کے اندر مختلف اناؤں کے
ہے جن کے مفاد و جذبات خواہشات ایک
ایک سے مختلف ہوتی ہیں۔ ان مفاد و خواہشوں
میں مفاد و ضرورتوں کے ہوتے ہوئے دنیا
میں اس کو طرح پیدا ہو سکتا ہے۔ اس لئے
بتانا ہے کہ ایسے مفاد اور مخالف طبعیات
کی موجودگی میں جنہاں تمام ہو سکتا ہے۔
جس ساری دنیا ایک ایسی ہی کی جامع ہوجوں
دینے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اگر بات ہو جو
مکمل اس میں نہیں آسکتا۔ سہ روز کا مشاہدہ
ہے کہ ایک گھر میں باپ دادا اور
ہوتے ہیں تو تھوڑی ہی دیر میں بچے باپ کو
گھٹا جرتے اور ایک دوسرے کو مار پٹ کرنے
ہیں۔ لہذا جہاں باپ آتے ہیں وہاں بچے
ایسی ہی لگائی خلیں بنا کر کھڑے ہیں۔ لہذا
اور ان کی جگہ کے جانتے ہی نہیں۔ اس
کے لئے آری نہیں ہوتا ہے؟ اس کو کہہ دیتے
کہا، ماں باپ کی تبت یہ ہوتی ہے کہ ماں کے
بچے اس سے ہیں۔ پس حقیقت میں اس
وقت حاصل ہو سکتا ہے جب دنیا میں ایک
ای جہاں ہر قوم کو تسلیم کیا جائے جو اس کی

ہو۔ اور دوسروں کو اس میں دیکھا جاتی ہو۔ اور
کیسے تو ان کو نافرمانی چاہتی ہو جو اس میں
وہ اس میں اور بڑی ہی حقیقی اس میں
والا قرار دیا جاسکتا ہے۔ جو اس کی طرف
لوگوں کو گھماتے رہے۔ اس میں دیکھنے والی ہر
طرف توجہ دلائے، اسے محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم ہی اور آپ ہی وہ انسان ہیں
جنہوں نے دنیا کو جگہ جگہ اٹھانے کے لئے
میں سے ایک نام امن دینے والا ہے۔
اگر ساری دنیا اپنی مادی ترقی کے ساتھ عقلم
روحانیت کی بات پر کان دھرے تو اس کا

دل صاف ہوا اس کے ماضی میں دست پیدا
ہو۔ جب وہ ایک بلند اور دینی علم رکھو
جو کہ سبھی انسان کے آرم کو ایک مقام پر
ہی وہ لطیف نکتہ ہے۔ جس کی طرف قرآن کریم
کی نکتہ سے پہلی آیت کریمہ کے ابتدائی
الفاظ میں اشارہ کیا گیا۔ اور مسلمانوں کو
بر کام سے آغاز میں اس کا اثر ان کے
تعمیر کی گئی۔ لیکن ہم اللہ الرحمن الرحیم
اس کے ساتھ دنیا کی تمام اشیا جو
انسان کے ہاتھوں تیار ہو رہی ہیں ان تک
حال انسان رسائی حاصل نہیں کر سکا ان
کے مسکن میں اسلام نے ہی تعمیر نہیں کیا
ہو اللہ کا تخلیق حکم مافی الارض
جمعاً (قرعہ ۳)

یعنی اس کو زمین میں دینا کی تمام چیزیں
ان لوگوں کے لئے ہیں۔ اس میں
مخلوق معوقہ سے کہیں زیادہ رحمت اور
عاقبتیت اس میں ہے کہ اسلام کی بنائی
جہاں اس بات کو ابھرنے میں نہیں کر سکتا
چیز ان کے لئے نام پر اور انسان کے
فائدہ کے لئے ہے۔ اس میں دنیا ہر قوم کے

خطبہ جمعہ

پلوے جوش اور عزم و ہمت کے ساتھ دین کی خدمت کرنے اور اسے دنیا میں پھیلانے کی کوشش کرو

کسی کی تعریف مسلمان ہو جانا اور اپنے فرض کی ادائیگی میں سستی دکھانا مومن کا شیوہ نہیں ہوتا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضل العزیز۔ فرمودہ ۳ اراگت ۱۹۲۰ء بمقام کونوٹہ

سورہ نالاکہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
مجھے آج کچھ عوارث اور مردوں کی شکایت ہے جس کا وجہ سے میں زیادہ دیر بول نہیں سکتا۔ مگر میں جماعت کو مختصر الفاظ میں اس امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ گو

یہ عام قاعدہ ہے

کہ جب بھی خدا تعالیٰ کا کوئی مامور دنیا میں بھیجا جاتا ہے۔ لوگ اس کی مخالفت کرتے ہیں۔ اور اسے عقرب اور ذیل خیالی کرتے ہیں مگر اس کا نتیجہ نہیں مامور سے جس نے عیوب ہونا تھا۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف سے دُکوں کی اصلاح کے لئے دنیا میں آیا تھا۔ اس کے متعلق خصوصیت سے احادیث میں یہ خبر دی گئی تھی۔ کہ اس سے اور اس کی جماعت سے نفرت نہ کی جائے گی۔ اور لوگ ان کی شدت سے مخالفت کریں گے۔

میں دیکھتا ہوں

کہ ہماری جماعت میں یہ اسی یا یا جاتا ہے کہ اگر بسن لوگ جماعت احمدیہ کی تعریف کر دیتے ہیں یا کسی ایسی بات پر جان کے عقائد بھیجے موانع ہو سکتے ہیں کہ ان کا اظہار کرتے ہیں تو ہماری جماعت کے ذمہ خوش ہو جاتے ہیں اور کچھ لیتے ہیں کہ میں کامیابی حاصل ہو گئی ہے۔ حالانکہ یہ کامیابی نہیں ہوتی۔ بلکہ ایک اجزاء ہوتا ہے۔ آرائش اور امتحان کا وقت ہوتا ہے۔ یہی بات بزرگی کی بات ہے۔ جسے دانے کو وہ کراوی لگے گی۔ اگر وہ ہماری کسی بات کی تعریف کر دیتے ہیں یا اس پر پسندیدگی کا اظہار کر دیتے ہیں۔ تو اس کے یہ معنی نہیں ہوتے کہ وہ ہمارے عقائد کو گمراہی ماننے لگ گئے ہیں۔ بلکہ وہ ان بات پر توجہ ہوتے ہیں کہ ان کی کسی بات کی تعریف ہو گئی ہے۔

احادیث میں ایک واقعہ

آتا ہے جو میرے نزدیک۔ کفار کی ایک سڑک کا قیوہ تھا۔ مگر اس میں ای چیز کی جان کیا گیا ہے وہ واقعہ اس طرح ہے کہ جب پہنچا کہ وہ ایک حمد کفار کے مظالم سے تنگ آکر حبشہ کی طرف ہجرت کرنے کے حلا گیا۔ کفار سے بھاگتا ہوا پہنچا جہاں گئے

لے ایک زبیب کیا اور وہ اس طرح کہ ایک دن جبکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سورہ بجنہ کے تلاوت فرما رہے تھے اسی کا ذریعہ یہی ہوا کہ وہ اس کے ساتھ آپ کی بیٹھ کے پیچھے جا کر یہ فقرات پڑھ دے گا

تلاک الغرانیق العلیی
وان شفا صحتھم لذریحی

یعنی یہ بیت بھی پڑھ لیا اور پھر کہتے ہیں اور تباہت کے دن ان باتوں کی شفا عت بھی معنی جاسے گی۔ یہ فقرات پڑھنے والے نے اس طرح پڑھے کہ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ گو یا یہ آیت قرآنیہ ہیں جو آپ کے تلاوت کی ہیں۔ اور شہد اور دیکر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ آیات بھی قرآن کریم میں پڑھا دی ہیں۔

یہ ایک منصوبہ تھا

جو ایسے وقت پر کیا گیا جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سجدہ کی آیت تلاوت فرما رہے تھے۔ اس کے بعد جب آپ نے سجدہ کیا تو مشرک بھی آپ کے ساتھ سجدہ میں بیٹھے گئے اور یہی دعویٰ انہوں نے شہد کر دیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے لغو نہ بنا دینا توحید سے توبہ کر لیا ہے اور انہوں نے کہا کہ ان باتوں کی شفا عت بھی قبول ہوگی اس پر ہمارے خوش ہو گئے۔ اس لئے کہ اس واقعہ سے ان کی ایک بات کی تصدیق ہو گئی تھی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ

یہ ایک پرانا نظریہ

چلا آ رہا ہے۔ آج کل ہی ایک اور نہیں ہوا۔ اور اصل انسانی عظمت کراہ ہوتی ہے اس لئے انسان مخلوق کی تعریف پر خوش ہونا تاکہ اسے اور وہ سمجھتا ہے کہ مذہب تو جوئی ہی رہتی ہیں جو میری ایک بات کی تصدیق ہو گئی۔ میں جن باتوں میں اتقاد واقف یا پاجاتا ہے۔ اس سے میں یہ نہیں سمجھ لینا چاہیے کہ اب دست کھلی گیا۔ بلکہ یہ کامیاب ہو گئے ہیں۔ بلکہ دوسرے شخص صرف اس بات پر خوش ہوتا ہے کہ

اس کی ایک بات کی تصدیق ہو گئی ہے۔ ہر انسان میں خواہ وہ کتنا ہی بڑا کیوں نہ ہو

کچھ اچھی باتیں بھی پائی جاتی ہیں

بلکہ ایک دہریہ جو اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتا۔ اس میں بھی بعض اچھی باتیں پائی جاتی ہیں۔ وہ محنت کرتا ہے خدمت خلق کرتا ہے سعادت زدوں کی امداد کرتا ہے۔ بیواؤں کی خبر گیری کرتا ہے۔ اور یتیموں کی نگہداشت کرتا ہے مگر ہونا دہریہ ہی ہے اس کا اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں ہوتا عرض دنیا میں کوئی بھی ایسا آدمی نہیں پایا جاتا۔ جس میں کوئی نیکی بھی نہ ہو۔ بلکہ کئی دہریہ بھی ایسا نہیں ہوتا جس میں کوئی نیکی نہ پائی جاتی ہو دنیا کے بد سے بدتر انسان میں ہی کوئی نیکی بھی نہ پائی جاتی ہے۔ حتیٰ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شدید ترین دشمنوں میں بھی بعض اچھی باتیں پائی جاتی تھیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب

حالی میں تبلیغ

کے لئے تشریف لے گئے تو مخالفوں نے آپ کو طرح طرح کی ایذاؤں دیں۔ کہہ دینے پتھر ڈالے۔ اور آپ کے پیچھے کچھ پتھر ڈالے۔ جب آپ واپس تشریف لائے تو ان کے دستوں کے مطابق آپ دوبارہ

شہر میں داخل ہونے کے مجاز

نہیں تھے۔ کیونکہ آپ ایک دن کو چھوڑ کر بیٹھے گئے تھے۔ اور ان کے اصول کے مطابق آٹ دہان کے شہری نہیں رہتے۔ اب آپ کے سامنے یہ سوال تھا کہ آپ کیسے وہ بارہوی طرح داخل ہوں۔ آپ نے شہر کے ایک رئیس کے پاس جو آپ کا سیدہ بزرگ تھے۔ ان سے کہا کہ میں آپ کے پاس داخل ہونا چاہتا ہوں کیا تم میرے لئے اعلان کر کے کہ مجھے شہر میں داخل ہونے کی اجازت ہے۔ اس وقت تک میں

کوئی خاص قانون

موجود نہیں تھا۔ کوئی پارلیمنٹ نہ تھی نہ

تھی کوئی رئیس اگر ملان کر دینا کہ ملان شخون کو میری طرف سے مشہر ہیں داخل ہونے کی اجازت ہے۔ اور آپ کے دوسرے سردار کے مان لیتے تھے جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا

اس رئیس کے علاوہ اس نے اپنے پانچ بیٹوں کو لگا کر کہا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اگر مجھ سے دشمن ہیں مگر وہ ہماری امان ہیں۔ میں داخل ہونا چاہتا ہوں۔ اگر تم کو میں امان نہیں دے تو اس میں ہماری ہلک ہوگی۔ لیکن اگر تم ان کو امان دے دو تو شہر میں ان کی بہت مخالفت ہے۔ اور اس مخالفت کی وجہ سے میرے لئے تم پر بھی کوئی محمد کر دے۔ اس لئے تم سب ہتھیار پہن لو۔ اور آپ کے آگے آگے چلو تاکہ کوئی دشمن آپ کا ایذا نہ پہنچا سکے۔ دیکھو یہ کیسی اچھی بات ہے۔ اور آپ کو اپنے گھر جوڑا ہے۔

اس قسم کے کئی اور واقعات

میں پائے جاتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب ہجرت کر کے مدینہ تشریف لے گئے تو آپ کی ایک بیٹی پیچھے ہو کر رہ گئی تھی آپ نے اپنی بیٹی کو مدینہ لایا اور اسے لینے کے لئے لپکا دی پیچھے جب وہ آئی آپ کی بیٹی کو لے کر مدینہ چلے گئے تو وہ حال تغیر کسی کیفیت نہ آئی آپ کے اذیت کی ہوجا کر یہاں کاٹ دیں جس کے پیچھے وہ اذیت سے بچنے لگیں اور انہیں جو میں آئیں جن کی وجہ سے مدینہ ہمارے پاس کا عمل بھی کر گیا۔ اور ایک جہنم کے بعد اپنی جوڑوں کا وجہ سے آپ وفات پا گئیں۔ وہ شخص بھی گناہ جو اذیت کبھی نہ گیا۔ بلکہ کے تمام سردار اور رؤساء وہاں بیٹھے ہوئے تھے۔ اس نے ان کے مکان کے سامنے بیٹھے فز کے ساتھ کہا کہ میں نے

کیا ہی اچھا کام کیا ہے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹی زینب مدینہ جارہی تھیں کہیں سے اس کے ہوجا کر وہاں کاٹ دیں۔ جس کی وجہ سے وہ اذیت

سے بیچ کر گئیں اور انہیں بہت سی چوٹی
 آئیں ساس مجلس میں البرسٹیاک کی بیوی
 منہ بھی بیٹھی ہوتی تھیں۔ وہ منہ جس
 نے حضرت عزرا کے نامک اور کان سوا
 تھے۔ اور آپ کا بیٹ چاک کر دیا تھا
 جب اس نے یہ بات سنی تو وہ غصہ
 میں آکر کھڑی ہوئی اور کہنے لگی تھی
 شرم نہیں آتی کہ تو نے ایک عورت
 پر ہاتھ اٹھا یا ہے عرب ہمیشہ طاقتور
 پر ہاتھ اٹھا کر انے تھے۔ عورتوں
 پر ہاتھ نہیں اٹھا کر لے تھے۔ محمد
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے
 دشمن ہی بھی تھے۔ تو نے ان کی بیوی پر ہاتھ
 اٹھانے کی کیسے برأت کر۔ تو نے تمہاری
 ناک کاٹ دی ہے نہیں اپنے فعل پر
 شرم کرنا چاہیے اور کہئے اس کے
 کو تم اپنے اس کا نام کو کوسرہ ہو رہا
 بیان کرو۔ نہیں تو کسی کو ایسا نہیں
 دکھانا چاہیے کہ تم نے اسے لڑکر کوئی فتح
 جس کا منہ جیسی مشہور دشمن نے اظہار
 کیا۔ کسی کو کا ز اور سے ایسا نہ مشہور
 سے شدید دشمن کے متعلق بھی یہ خیال کر
 لینا کہ اس کے اندر کوئی خوبی نہیں پائی
 جاتی۔ غلط ہے۔

مشرقی پنجاب میں

ایک ڈاکو تھا جو ایسے علاقوں میں چوٹی کی
 وجہ سے بہت مشہور تھا۔ لوگ اس سے
 بہت خوف کھاتے تھے۔ عمر جی اس کا
 نام سن کر بیہوش ہو جاتا کرتی تھیں۔
 ہم نے اس کے متعلق اس کے گاؤں
 داؤں سے خود مشنا ہے کہ وہ غریبوں
 پر ہاتھ نہیں اٹھاتا تھا۔ بچہ جیتہ ان کی خبر
 گیری لیکر تاتھا۔ ایک دفعہ ایک عورت
 جا رہی تھی۔ اس نے اس عورت سے کہا
 کہ تمہارے پاس جو کچھ ہے کال دو۔ اس
 عورت کو پتہ نہیں تھا کہ وہ فلاں مشہور
 ڈاکو ہے۔ ورنہ وہ اسے دیکھ کر ہی
 بے ہوش ہو جاتی۔ جب اس ڈاکو نے
 اس عورت سے کہا کہ جو کچھ جتنا ہے پاس
 ہے کال دو۔ تو اس عورت نے کہا بیٹے
 تمہیں شرم نہیں آتی کہ تم اپنی جان پر ہاتھ
 اٹھاتے ہو میں تمہاری جان کے برابر
 ہوں اور تمہیں تمہے پر اپنا ہاتھ اٹھانے ہو
 اس ڈاکو نے کہا اچھا اب لانے مجھے اپنا
 بیٹہ کہا ہے میں ہی۔

تمہارا بیٹا ہی کی کر رہوں گے
 اس کے لئے وہ جب بھی کوئی چوری کرتا تھا
 تو اس سے اس عورت کو کچھ نہ بچتا نہ رہے
 کرتا تھا اور اس کی بہت خدمت کیا کرتا
 تھا۔ ظرا بکا اسے اس قدر محبت تھی کہ
 جب وہ گرفتار ہوا اور اس سے اسٹیشن
 پر لے گئی۔ تو فریادوں کرتی تھی کہ مجھ
 سے جوئے۔ اور انہوں نے اس کی گرفتاری

پیرا سوار ہے تھے۔ وہ ڈاکو تھا ظالم
 تھا۔ بچہ نہیں کہ اس کے اندر کوئی بھی خون
 نہیں تھی بچہ سے لگہ زد ہی کیوں
 نہ ہو۔ گندی سے گندی قوم ہی کیوں نہ ہو اس
 کے اندر کچھ نہ بچے تھی کہ مر دیا جاتی ہے
 جس اگر کوئی شخص ہماری کسی بات کی توفیق
 کر دے اور ہم کچھ کر دہ برائی کو چھوڑ
 بیٹھنے اور اس بات پر ہم خوش ہو
 جائیں تو یہ ہماری نادانی ہوگی۔
 ہماری جماعت کو

ہمیشہ احتیاط سے کام لینا چاہیے

جب تک وہ صداقت کو لپیلا نہیں لیتی ہو
 دنیا سے منٹ جکی ہے اس وقت تک
 اسے صبر سے نہیں بیٹھنا چاہیے کسی کو مولی
 ہی افسانہ اتفاق کی بات پر اگر کوئی سیدھی
 کا اظہار کر دے اور ہم اس پر خوش ہو
 کر اپنے فرض کی ادائیگی میں سستی ہو جائیں
 اور یہ سمجھیں کہ اس ہم کا یاب ہو گئے ہیں
 تو یہ حماقت کی بات ہوگی۔ یہ کوئی کامیابی
 نہیں ہے۔ دوسرا آدمی اس بات پر خوش
 نہیں ہوتا کہ اس نے ہماری بات مان لی ہے
 اور حماقت کو سمجھا جاں لیا ہے جبکہ وہ
 اس لئے خوش ہوتا ہے کہ اس کی بات
 مان لی گئی ہے۔ پس جماعت کے دو مسلان کو
 چاہئے کہ وہ زیادہ سے زیادہ وقت ثابت
 دہی میں صرف کرنے کی کوشش کریں۔

ہمارے پیر و بہت بڑا کام ہے

ہمے ہم سب سرانجام دینا ہے۔ دنیا کی
 ادھرائی اور آبادی ہے جس کی ہم نے
 اصلاح کرنی ہے۔ پھر ہم نے ان کے
 جھوں پر حکومت نہیں کرنی بلکہ ہمارے
 سامنے ان کے دلوں کی اصلاح
 کا سوال ہے۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ
 لوگ سہارا سالی کوشش کرتے ہیں
 مگر پھر وہ دوسرے سے بڑی بات نہیں سنا
 سکتے۔ باپ بیٹے کو اپنی بات نہیں سنا
 سکتا۔ بیوی خاوند کو اپنی بات نہیں سنا
 سکتا۔ خاوند بیوی کو اپنی بات نہیں سنا
 سکتا۔ چھالوں کو ان کے سر میں تڑپ تڑپ
 رہتا ہے۔ جاس پاس رہتے ہیں۔
 جب چھوٹی سی چھوٹی بات بھی اپنے قری
 رشتہ دار سے نہیں سنا لیا جاسکتی تو وہ
 ساری دنیا سے کیسے سنا لیا جاسکتی ہے
 وہ دنیا ہمارے ساتھ نہیں رہتی ہماری
 رشتہ دار ہی نہیں۔ ہم اس کی ساری
 زاناؤں کے واقف بھی نہیں۔ اعتقاد ہی
 علی۔ جذباتی اور فکری برکھانے وہ
 ہم سے مختلف ہے ہمیں اس میں

ہر قسم کی خرابیاں پائی جاتی ہیں

کیا اعتقاد۔ کیا سیاست اور کیا مذہبی ہم
 نے ان سب خرابیوں کو دور کرنا ہے۔ پھر
 وہ ہماری مخالف ہے۔ ہمارے پاس نہیں

جیسی بلکہ ہم سے دور رکھنا چاہئے۔ ہم نے
 اس دنیا کی اصلاح کرنی ہے اس کے
 لئے ہمیں کتنی محنت کی ضرورت ہے۔
 کتنی بڑی قربانی کی ضرورت ہے۔ پس
 مخالفت کے کم ہو جائے یہ مطمئن ہو کر
 نہیں بیٹھ جانا چاہئے۔ بلکہ اس موقع
 کو غنیمت سمجھتے ہوئے پیلے سے بھی
 زیادہ جوش کے ساتھ لڑو اور سمجھانے
 اور ان کی غلط فہمیاں کو دور کرنے کی
 کوشش کرنی چاہئے اس دنیا میں اگر
 کسی سے آپ کی جالیں بیٹھائیں سال
 تک رہتی رہیں سے اور اگلے جہان
 میں وہ جہنم میں چلا جاتا ہے تو یہ کوئی
 دوستی نہیں کہہ سکتی۔ حقیقی دوستی
 یہ ہے کہ وہ بھی تمہارے ساتھ جنت
 میں ہو پس سنجیدگی اور پختہ عزم کے
 ساتھ کام کرو۔ جب تک اس کام
 کے متعلق آپ کے اپنے لفظوں میں
 سنجیدگی پیدا نہیں ہوتی۔ دوسروں پر
 کا کوئی نیک اثر نہیں پڑ سکتا۔ اس
 وقت

نہ مانہ کی حالت

نازک سے نازک تہ لہو تھی چلی جا رہی ہے
 وہ مسلمانوں کے روحانی بچہ سادگی اب
 یہی صورت رہ گئی ہے کہ وہ ایک ہاتھ
 پر اسے نہیں ہو سکتے۔ آخر دنیا کے تمام
 حاکم کسی ایک آدمی کے ہاتھ پر کیسے
 رکھے ہو سکتے ہیں یہ تو بڑی صورت میں
 ہو سکتا ہے جب کوئی کبھی بے مضامین
 بھیجا ہے پھر میں نے کچھ اس کی بات
 آجائے گی وہ اس کے ہاتھ پر اکٹھی پڑ جائے

گا اور تمام ملکوں اور حکومتوں کے لیے
 اپنے چوکراک ہوئے ہیں اور وہ کسی دوسرے
 کی غلامی اختیار نہیں کر سکتے۔ میں عرب تک
 مختلف قومیں ایک آواز کے تابع نہیں
 ہو جاتی اس وقت تک تمام مسلمانوں کا
 ایک ہاتھ پر اکٹھا ہونا مشکل ہے۔ یہ
 اختلاف اسی صورت میں ختم ہو سکتا
 ہے۔ جب کوئی کچھ کس کو خدا کی طرف سے
 ہوں اور تمام لوگ تطیع نظر اس سے کہ
 وہ مصری ہوں یا ایرانی۔ عربی ہوں یا
 افغانی اس کے ہاتھ پر اکٹھے ہو جائیں
 جب بارود مختلف ملک میں رہنے اور
 مختلف اقوام سے تعلق رکھنے کے ان
 میں اتحاد ہوگا اور وہ اسلام کی نشانی کے
 لئے کوشش کرنے پہلے عاشر گئے ہیں

اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو

اور احمیت کو بڑھانے کی کوشش
 کرو آپ لوگ سلسلہ کی اشاعت میں
 میں دکھائی کر کے اپنی کامیابی کو
 پیچھے ڈال رہے ہیں اور ان برکات
 سے جو تم کے آپ ستم ہو سکتے ہیں اپنے
 آس کو محروم کر رہے ہیں سرکوشش
 کر کہ اسلام دنیا پر بلند غالب آجائے
 اور ہمیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 سید خلیلون فی دیننا اللہ افواج
 کا نثارہ نظر آنے لگے۔
 (الفضل ۱۱/۲۲)

۱۵ جنوری ۱۹۷۲ء تک چند تحریک جدید

سوفیصدی ادائیگی کرنے والوں کی دوسری فہرست

جب جذبات اور خیالات میں طاقت اور مضبوطی ہو تو ان کے
 نتیجے جو اعمال ہوتے ہیں ان میں کامیابی زیادہ آسان ہو جاتی ہے۔
 تو مولیٰ کو تڑپ کا موجب ہمیشہ ان کے ارادے ہوتے ہیں۔ اگر
 یہ خیال کر لیا جائے اور فیہد کر لیا جائے کہ ہم دوسروں سے کسی کام
 کے بھی پیچھے نہیں رہیں گے۔ تو یہ خیال اسی طاقت اور قوت پیدا کر
 دینا ہے کہ انسان واقعی دوسروں سے آگے نکل جاتا ہے۔
 (در مدح حضرت الصلح المؤمنون ایدہ اللہ)

تھیک جدید کے سالی ۲۵ کا آغاز ہو چکا ہے اور ہر سالوں کے عمل بہت
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں عرض کیا
 کی بارہی ہے۔ دوسری فہرست مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۷۲ء تک ادائیگی کرنے والوں
 کی پیش کی جائے گی۔ آپ اس کے لئے ابھی سے لہارہ اور طاقت پیدا کر۔ اللہ
 تعالیٰ آپ کو توفیق دے کہ دوسرے اچھا ہے بڑھنے کی کوشش کریں

وکیل المال محمد علیہ جلیل خاویان

شاد نگر (کن) میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا نہایت کامیاب جلسہ

از حکم بر احمد صادق صاحب ایم پی کے جانفشانی سے منسجی کی گئی

پس منظر :-

شاد نگر میں جلسہ کی گئی کے زیر اہتمام
بتاریخ ۲۴ اکتوبر ۱۹۱۲ء کو یکشنبہ جلسہ
سیرت النبی کے انعقاد کا اہتمام کیا گیا تھا
اس غرض کے لئے قبل از وقت مولوی
محمد ولی الدین صاحب ماضل مبلغ مقیم
شاد نگر نے بلدیہ کے زمین جلسہ کے
لئے حاصل کر لی تھی۔ اور محکمہ پولیس سے
لاؤ ٹرسٹ کے استعمال کرنے کا اجازت
نامہ بھی لیا گیا تھا۔ لیکن چونکہ جماعت کی
تعمیر نہ ہو سکی تھی اور جسے بے نظاں ہوا
اور اہل مسلمان مخالفانہ رویہ اختیار
کئے ہوئے تھے۔ اس لئے انہوں نے
جلسہ سے ایک دن قبل صدر بلدیہ پر پٹا
ڈال کر بلدیہ کی زمین استعمال کرنے کا
اجازت نامہ منسوخ کر دیا۔ اور (دراصل)
دستخطوں کا ایک حفرہ اعلیٰ کر کے پولیس
پر یہ اثر قائم کر دیا کہ اگر یہ جلسہ منعقد
ہوگا تو اس نامہ میں غلطی پڑنے کا اندیشہ
ہے اس حفرہ کے وجہ سے مبلغ کے صدر
مقام سے ریزرو پولیس، ڈپٹی کلکٹر اور
ڈی۔ ایس۔ ڈی کی بھی مداخلت ہو گیا۔
مقامی مسلمانوں کے اس معاندانہ رویے
کو دیکھتے ہوئے کافی محنت و توجیس کے
بعد بالا عہدہ داروں نے ہم سے یہ پتہ چلایا
خواہش کی کہ ہم اس دن کے لئے جلسہ
مقامی کر دیں۔ اور انہوں نے خود اس
مقام کی پیشکش کر کے آئندہ جلسہ کی تاریخ
سے انہیں مطلع کیا جائے تو وہ خود
مناسب حفاظتی انتظامات کرینگے
اس پر ہم نے اسی وقت ۲۴ اکتوبر یوم
مشہدہ جلسہ کے انعقاد کے لئے
تجویز کیا۔ جس کو عہدہ داروں نے بخوشی
قبول کیا۔ چنانچہ مقررہ پر حکام کے تحت
ربیع ثانی انتظامات کے ساتھ اس جلسہ کا
انعقاد عمل میں آیا۔

روم شاد نگر :-
جلسہ بعد ازاں شاد نگر میں ہوا،
تھیکے کے وسیلے سے صدر بلدیہ کے عہدارت میں
امر جماعت اور صدر بلدیہ کے ممبرانہ نام
کے ساتھ شاد نگر میں ہوا۔ اور
مبلغ نے خود قرآن پاک، قرآنی اور
موزوں حمد و ثناء میں صاحب ماضل مبلغ
نے شرکت فرمائی جس کے بعد مولوی صاحب
صاحب مبلغ نے جلسہ کے اغراض و مقاصد
مختصراً بیان فرمائے۔
پھر انھوں نے مولوی صاحب مبلغ

بمقامی نے فرمایا کہ آپ نے اپنی تقریر میں سلام
کے عالمگیر اس، صلح و دوستی کے پیغام کو
بناہٹ و لہذا یاد از میں بیان فرمایا۔ آپ
نے خصوصاً اس بات پر زور دیا کہ سلام
ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو اس اصول کو
دینا کے سامنے پیش کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ
نے ہر قوم اور ہر ملک میں صلح اور سکون
اور دوستی پیدا کرنے کے لئے ارادہ فرمایا۔
اس وقت تک مسلمان نہیں ہو سکتا
جب تک کہ وہ خدا کے ان تمام ارشادات
پر ایمان اور یقین نہ کرے۔ آپ نے
اس بات کی وضاحت کی کہ ہندوستان
میں بھی خدا تعالیٰ نے ہرگز یہ اور کو
فرمائے ہیں۔ جنہوں نے اپنے وقت میں
لوہر باد میں دینا کو رشتہ کیا۔ آپ
نے ہندو مذہب کے دیوتاؤں کے
تعلق سے ہم عقائد کو بیان کر کے ان
کے تلفی کے تفصیل و وضاحت کی اور
بیجاہت کیا کہ دراصل معصات الہی کی یہ
وہ قدیم ذمہ داری ہیں جو انہوں نے
کی تعلیمات سے منہ چلانی ہیں۔ آپ نے
”مبتدا“ اور نزوح علیہ السلام کے الفاظ
کو ہم معنی ثابت کیا اور کیا کہ سورتوں
کے عقیدے کے بارے میں وہ پہلا شخص
جس نے قانون زندگی کی وضاحت کی۔ وہ
”نوشہ“ اور بعد ازاں کے پاس اسی
شخصیت کو ”سنا“ کہا جاتا ہے۔ اور
مسلمان، حضرت فخر علیہ السلام کو پہلے
صاحب شریعت ہی مانتے ہیں۔ آپ
نے مختلف مذاہب سے تباہیت لطیف
پیرائے میں بیجاہت کیا کہ فدائی نور کی
تعمیریں صرف مشرق و وسطیٰ اور
عرب جیسے نہیں ہے بلکہ صواب
الغالبین ہے۔ اور اس نے تمام دنیا
کو اپنے لہر سے سوار کیا ہے۔ آخر
ہیں آپ نے کہا کہ آج جو ہم ذوق چھٹی
کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ مسوا کا
محل آج سے ۵۰ سال قبل باقی سلسلہ
احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
نے اپنی کتاب ”پیغام صلح“ میں پیش
کیا ہے۔ آپ نے پیغام صلح
کے اہتمام سے کیا ہے۔ جس سے یہ
داخل کیا کہ دنیا میں تمام اختلافات صرف
مذہب کی بنا پر قائم ہیں۔ اور ان
کو دور کرنے کا دراصل اسلام ہے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی
تجویز کیا ہے کہ تمام مذاہب کے
تمام اہل ایمان اور تمام بزرگوں کے لئے ہے۔

عزت کریں اور خدا کے ان رشتہ داروں کی
لازم دینا میں قائم کرنے سے ہی دنیا میں
حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے۔
دوسری تقریر مولوی شریف احمد
صاحب ایچ اے ماضل مبلغ مدرس نے
سیرت النبی کے عنوان پر فرمائی۔ آپ
نے کہا کہ حضرت صلح کے ذریعہ سے
دنیا میں توحید کامل اور شریعت کاملہ کو
خدا تعالیٰ نے نازل فرمایا۔ آپ نے
کہا کہ حضرت سے پہلے تھے ایسا دنیا
میں موجود نہ ہوئے۔ وہ کسی خاص قوم
میں باوقت کے لئے تھے۔ لیکن چونکہ
خدا تعالیٰ نے کو ایک کامل رسالت اور
کامل شریعت دینا میں تمام کمال کا تقاضا
تک ہی انسان کے لئے بنا لیا تھا۔ اور
مقامی جیسا کہ آتا ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ
نے آنحضرت صلح کو مبعوث فرمایا۔ اور
آپ نے لا الہ الا اللہ محمد رسول
اللہ کے لکھ کے ذریعہ دنیا کے سامنے
ایک کامل ترین فلسفہ توحید و رسالت
پیش فرمایا۔ اور اس فلسفے کا یہ اجماع تھا
کہ اس نے رنگ و نسل قوم اور ملک
مشرق اور مغرب کے امتیازات مٹائے
ہوئے تمام انسانوں کو مساوات کا درجہ
دیا۔ اور انسان کو نہ صرف مکمل انسان
بلکہ خدا انسان بنا دیا۔ اور اسی فلسفے
نے دنیا کو سب سے بڑا اصلاحی، اقتصادی
اور روحانی انقلاب بپا کر دیا۔ جو سب
دنیا تک قائم رہے گا۔ اور تمام تباہی
کے لئے تمام ہی نوع انسان کے لئے
صرف اسلام ہی وہ مذہب ہوگا جو چھٹی
اور دنیا ہی اس میں رہنا ہی کرے گا۔
تیسری تقریر مہتمم سید عیاض حسین صاحب
بی۔ اے۔ ال۔ بی۔ ایڈوکیٹ نے
فرمائی۔ آپ نے اپنے دلورہ تجزیہ اور
محبت کے جذبات سے جو برسے ہوئے
انداز میں مسلمانوں کو مخاطب کرتے
ہوئے فرمایا کہ میں بھی خدا کے رسول
نہیں ہوں۔ مگر میں بھی خدا کا دار باری
ہوں۔ میں ان کے سامنے والے اپنے
عزیزوں، رشتہ داروں، دوستوں اور
مخمسوں سے کٹ کر ان سے
مٹتا ہوں۔ آپ نے کہا کہ لوگ جو
کہہ کر کھڑے ہیں وہ جیسے جیسے ہیں
کے لئے۔ آج کل میں انہیں اس لئے کہیے
جو جہت انہیں کے عقائد کو توڑنے کی ہے
سید عیاض ہی تقریریں سننے کے لئے آنا
تعمیر اور تہنیت سے کہا کہ انہوں نے

کے آج سے چوتھے ہندوستان کے لئے اس
ماہیت کا یا دنیا میں ہر عامی نے جو حضرت
صلح اللہ علیہ وسلم کے سچے پیروں کے لئے
تھے۔ میں وہ ایک جو آنحضرت کو صدیق
اور امین بنا کر گئے تھے۔ وہی آپ کے وہی
نبوت کے لئے کیا گیا تھا۔ اور یہی مخالف
گئے۔ انہوں نے آپ کا اور آپ کے مشن کا
زور دیا جیسا کہ کیا بلکہ ہر ممکن طریق سے
آپ کا راہ میں رکاوٹیں پیدا کرتے رہے
اور آپ کو بے یقینی میں ڈال دیا۔
ان واقعات
کو نہایت درد جیسے انداز میں بیان کرتے
ہوئے ماضل مبلغ نے کہا کہ مقامی مسلمان
اس بات پر غور کریں کہ مشاد میں جماعت
احمدیہ کی طرف سے جلسہ سیرت النبی کو
رہنے کے لئے جسوں کے لئے نہیں وہ
اسی واقعات کا انا تو نہیں جو اہل عرب
نے آنحضرت صلح کے مشن کے ساتھ
کیا تھا۔ اس کے بعد آپ نے کہا کہ حضرت
کے عہدہ داروں نے جماعت کے جلسہ
کے انعقاد اور اس کی کامیابی کے لئے
جو انتظامات کئے تھے ان کو دیکھتے ہوئے
ان کو اس سلسلہ کی یاد گاری جیسا کہ ہندوستان
میں نے اپنے ارکان و مسلمانوں کو عرب
کے جاہلوں اور جاہلون کے مقابلے میں
بنا دیا تھی۔ اور جس کی برکت خدا تعالیٰ نے
آج تک اس کی حکومت کو قائم رکھا ہے
آپ نے کہا کہ مسز زبند نے جو خبریں آراہ
دی ہے۔ اس کی حقیقی اہمیت کا احساس
ان ہی واقعات سے ہوتا ہے۔ مسلمانوں
کو مخاطب کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ وہ صلح
اسلام اور آزادی تقریر کے راہ میں روئے
انکار کا بالکل ہی عمل کر رہے ہیں جو حضرت
صالح علیہ السلام کی قوم نے کیا تھا۔ آپ
نے فرمایا کہ وہ خدا تعالیٰ کے غضب و عتاب
اور بجائے ظالم رہنے کے وہ خرم نہیں رہے
آنحضرت صلح علیہ وسلم نے اپنی زندگی
تیار کیا تھا جو مظالم برداشت کرتی ہی اور
خدا کی راہ میں سسلی قرآنیان اور حق کی پیروی
تک کو وہ خدا تعالیٰ سے فرمایا کہ میں تم سے
راہی ہو گیا۔ اس کے بعد آپ نے کہا کہ
سے مسلمان اس عقیدے میں مبتلا ہوئے
کہ کوئی جہاد آئے گا جو تلوار کے زور پر قائم
دیا کہ مسلمان کہے گا اور دنیا کی تمام قوموں
اور حکومتوں کو بیٹھ کر بطور مخدوم سے
اس وقت سے مسلمان، توت عمل، جذبہ صلح،
خدا ترسی اور مذہب پرستی اور عبادت سے
خالق ہو گئے۔ مسلمانوں کے لئے بطور مذہب
ہے کہ وہ خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلح
اللہ علیہ وسلم، آپ کے صحابہ کو ۳۳ سال
تک مسلسل جہاد جہاد کرنے اور عظیم قربانیوں
دینے کے بعد کامیابی عطا فرمائی۔ اس بلکہ
انہیں کہ اس امر کو خدا تعالیٰ نے مسلمانوں
کو کامیابی نصیب ہو۔ آپ نے کہا کہ توحید

اسود بنی کی اتباع ہر امتی کے لئے باعث شرف ہے

اد حکم سید محمد احمد صاحب سابق پرافٹل امیر اٹلیسہ

مجھے یہ بات سب سے پہلی ہوئی کہ میرے عزیز چچا حضرت مولوی سید غلام صفدر صاحب مرحوم کے دہلوی جوفضلہ تعلیم یافتہ اور گھوڑا پیشا ہیں ایک دفعہ جب چھوٹے بھائی نے جو باہر سے چھٹے وقت پہلے بائیں پاؤں میں ہینٹا مشورع کیا تو اس وقت بھائی نے لڑکا لایا تو کہو اول دانی باؤں میں ہینٹا اس کے بعد بائیں پاؤں میں انار تارے وقت اول بائیں پاؤں سے شرہ کہ وہ بدیہی دایاں پاؤں چھوٹے لئے جواب دیا اس میں کیا رکھا ہے۔ جڑا ہینٹا یا انارنا مقدس ہے۔ پہلے پیچھے لئے کیا ہے۔ تب بڑے بھائی نے جواب دیا کہ میں نے چچا کے ہیرے سے ایک خلیج میں یہ گھنٹا ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جڑا ہینٹے وقت اول دایاں پاؤں میں ہینٹا اور تارے وقت اول دایاں پاؤں اور بعد میں دایاں کا نذرہ رخیاں رکھتے تھے۔ ایک وقت بائیں ایک دودھ کی مات نہیں بگڑا چھاپا اس پر عیشہ قائم رہے

ہے تو یہ سچوں کی بات کیا ہے سے کہی باؤں کی طرف رہنائی جو جاتی ہے اول یہ کہ خوشی اس بات کہ ہے کہ ہمارے خلیجی نذرہ پاؤں میں بیروز یاٹی جاتی جاتی ہے کہ وہ دوسرے نذرانوں کی طرح کسی بات کو جس کا فلسفہ ان کی کچھ میں نہ آئے ٹھکرا نہیں دیتے انہیں جب معلوم ہو جاتے کہ یہ عمل حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے۔ خواہ اس کا حقیقت و حق طور پر انہیں معلوم ہو یا نہ ہو اس پر عمل کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ یا کہ ان کے اتنا معلوم ہو جائے کہ اس زاد کے ماحور حضرت سید محمد علیہ السلام یا آپ کے خلفا نے یہ کیا ہے تو وہ بھی نہ تسلیم کر لیتے ہیں۔ کیونکہ وہ جانتے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام آپ کے خلفا ہرگز ہرگز سنت نبوی کے خلاف کوئی نام نہیں کیا کرتے۔ بلکہ جہودی کچھ جہودی بات جو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہو اس پر پابندی سے عمل کرتے ہیں۔

اسلام جانتا ہے کہ جو بات خدا اور اس کے رسول سے ثابت ہو اس پر عمل کرنا واجب ہے۔ خواہ وہ حق طور پر اس کی حقیقت سمجھ آئے یا نہ آئے اسلام کے لئے جسے گروں نہادوں۔ قرآن

شریف میں تحقیقوں کی مثال میں آتا ہے کہ بیہ سمنوں یا الخلیج میں کے یہ بھی سمنے ہو سکتے ہیں گواہی بائیں جوان کے نزدیکی بھی بروہ غیب میں ہیں۔ اس کی حقیقت ابھی معلوم نہیں ہوئی ہے مان لیتے ہیں۔ جہاں ہزاروں لاکھوں پر حکمت سلام کی حقیقت ہم پر ظاہر ہو جاتی ہے۔ اور چند ایک کی حقیقت ہم کو معلوم نہیں۔ حرفت و اصغرین فی العلم کو ہی معلوم ہوئی ہے یا خلافتوں کے تو معلوم ہو سکتے ہیں ان پر ایمان لانا اور ان احکام پر کار ہینرنا مومن کے لئے ضروری امر ہے۔ کسی حکم کو حقیقی ماننے کے لئے ٹھکرا دینا کہ اس کی حکمت ہماری سمجھ میں نہیں آتی یا اس زمانے میں عمل کرنے کے قابل نہیں ہے روحانی جلوے ہنایتا بھی گوی ہوئی ہے اور خدا سے دور رہنے والی ہے

ہزاروں پر حکمت کلام و احکام کو مستغیب ہر گھنٹا اپنا نام دینا تو تسلیم کر لیا ہے۔ اگر اس کی ادعا باقوں کی حقیقت میں معلوم نہ ہو تو قرآن پر بلا یوں و چراغی کا نذرہ ہی ہو جاتا ہے۔ حاشائے کباری اچھا ہے۔

ہے سجدہ انجلیں کرت گرتی ہنٹا گوید کہتے ہیں کہ محمد سبک سبک گنیر ایک غلام تھا اس کا نام ابان تھا۔ اسے بادشاہ بہت چاہتا تھا۔ لوگوں نے کہا کہ ایک غلام کے ساتھ اتنی محبت و وفایت چھاپیں۔ بادشاہ نے انہیں سبق دینے کے لئے ایک دن ایک ترقی پور لیا اور اس کے ساتھ ایک جھنڈو لے کر تمام بڑے بڑے لوگوں کو دہا کر اس دستوٹھ سے اسے اس ہیرے کو توڑ دیا ہے۔ سچوٹھ نے توڑنے سے انکار کیا اور ہیرا سجدوں نے ہی کہا کہ حضور پر جڑا ہینٹا ہی ہے اسے نہ تو دہا کرے گیوں ہی وہ ہیرا اور سچوٹھ لایا اور لایا اور توڑنے کا حکم دیا تو اس نے فوراً یہ کہتے جوئے کہ بادشاہ کے حکم کے سامنے اس ہیرے کو کیا حقیقت ہے ایک ضرب لگائی اور ہیرے کو ٹپکا جو کر دیا۔

سچی بات یہ ہے کہ طاعت و نوافل میں جو جتنا حسنی و کھم شے گا۔ وہی ضرب کا درجہ ہائے گا۔ انسا کا گرہ اس میدان میں سموں سے آگے بڑھا جتا ہوتا ہے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بارے میں آیاتہ اذاتل لہ ریبہ المسلم نائل اسلٹے لوب الدالین جبکہ ابراہیم

علیہ السلام کر خدا نے کہا کہ فرما دو ابراہیم جانوں نے جواب دیا حضور میں نہ رونا اور ہوں۔

آج کے زمانہ کے ساتھ آج سے قبل ہر سال زمانہ کی طرف ٹھکرا کر اسلام کو گاہ کہ وہ زمانہ مزل عقل کے لحاظ سے کتنا تاریک زمانہ تھا اس زمانے میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے سے عقل ہوئی خدا بائیں ایسی ہی کہ آج کی جذب دنیا سے اپنا لئے ہیں فرعون کی کٹی ہے بڑے بڑے سائنسدان اس کے صحیح تسلیم کرنے پر مجبور ہو رہے ہیں۔ ایسا حکم بائیں میں پر دیا تاہم ابھی سے انگریزوں کی فتح آج اس کی تعریف کرتے مجبور ہوئی ہے وہ تمام میں جیسے دنیا اور درخرا عقدا نہیں کچھ غنی آئے اسے اہم اور قابل توجہ سمجھ رہے

جو کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام حکمت و سکنت فدا کی لئے کا وہی معنی سے تھے اور دنیا کو نافرمانیچانے والے تھے اس لئے خدا تعالیٰ نے ان کی معافیت کا اپنا کتہ ساٹا ان جیسا کہ دیا کہ موملے سے سمولہ حرکت کو قیامت تک محفوظ کر دیا۔ آپ شاہی عالم کی سوانح حیات کا مطالعہ کیجئے کسی میں آپ ایسی چھوٹی چھوٹی ذکر کنوں کی طرف اشارہ کیا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جوئے کیے ہینٹے تھے۔ جہاں فرہ پہ کیے پوری کہتے تھے کیے ہینٹے تھے کیے کھاتے تھے وہ وہ معمولی باتوں کے بارہ میں کچھ بھی نہ پائیں گے۔ ہر سکنا سے جو ہینٹے پلنے پور نے سرور نے دفتر ہاؤں کا علم ہو جائے گھان کے طور طریق کا ذکر کہیں بھی نہیں پائیں گے۔ خدا نے حافظ نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عمل کے طوطہ طریق تک کو بھی محفوظ کر دیا نا دنیا اس سے ناگہ آگلائے اورم غلطی نے لالہ ناہہ اعشار سے ہی اور قیامت تک اٹھاتے رہیں گے۔

آج سے ہر سال سو سال پہلے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دوسوا کر کے تھے اور مسواک کرنے کے ذکر کیا جاتا ہے۔ فرماتے تھے کہ اگر میں اپنی امت پر صادق ہوں تو صرف ذکر نالوا نہیں پڑوں وقت مسواک کرنے کا حکم دیتا ہوں۔ تمہیں ہے کہ اس سوانح حیات میں مسواک کرنے کا ذکر آجائے تو مسواک کرنے کے طریقہ کا ذکر نہیں نہیں پائیچینگے

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مسواک کرنے کے طریقہ کو بولتا گیا ہے کہ آپ مسواک کو انہوں میں پیچھے سے اور کئی طرف پھیرا کرتے تھے۔ زمانہ گذرنا گیا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سچے عاشق ہی اس جھوٹی ہی حرکت کو تلاش کر دیتے۔ تھے۔ مگر دنیا کا کثیر حصہ اول لامر جاگ نہیں کرتا تھا اور جو عمل کرتا تھا وہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حرکت سے بے خبر اور لاپرواہ تھا۔ آج سائنس کی ترقی کے زمانہ میں جہاں مال کی کھال کھینچی جاتی ہے۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس نمونہ کو برقی نذر کا نگاہ سے دیکھا جائے ہے اس زمانے کے بڑے بڑے ماہر ڈاکٹر امرت کی کمال کے لئے مسواک کی جڑو مخریک کہتے ہیں۔ اور برقی دفترہ کو پیچھے سے اوپر دائروں میں پھیرنے کا رعب دیتے ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ جب یورپ کا نقشہ لینے کے گئے تھے۔ لندن میں ایک بڑے ماہر ڈاکٹر سے اپنے دانتوں کا علاج چاہا۔ اس ماہر نے جہاں دوسری باہمی تباہی اور داؤن کا مشورہ دیا۔ اس کے ساتھ برٹش کرنے پر وہ داؤن اور یہ کہا کہ کوشش اس طرح کر جس طرح عرب کا کھمک کر تھا۔ حضرت امیرالمؤمنین کہتے ہیں کہ میں فاشا تھا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کس طرح مسواک کیا کرتے تھے۔ برفر کی زبان سے اپنے محبوب کی تعریف سننے کے لئے میں نے پوچھا کہ کس طرح مسواک کرنے سے جواب میں اس نے کہا کہ برٹش کیجئے سے اوپر سے ہاتھ تھے۔ دیکھئے میں یہ بات کتنی معمولی تھی مگر کتنی حکمت پر عمل تھی۔ اسی طرح دانی بائیں کی تقدیم تاخیر اور اس پر دلالت کبھی بھی غیب سے نہ دکھارہ نہیں ہو سکتی۔

دانی بائیں کی تقدیم و تاخیر اور اس پر دلالت نہ صرف جوئے ماہر سے لئے چھینے یا انارنے تک محدود نہیں بلکہ آپ دوسرے کاموں میں بھی اس کا خیال رکھتے تھے۔ مثلاً مسجد میں داخل ہونے وقت اول دایاں پاؤں اٹھل فرماتے اور بائیں ہدمیں۔ مسجد سے نکلنے وقت اول بائیں پاؤں اٹھلے اور دایاں ہدمیں سرہ لگا لگتے وقت اول دائیں آٹھیں ہر سرہ لگاتے اسی طرح کنگھی کرتے وقت اول دائیں بائیں کنگھی پھیرنے اسی طرح سونے وقت اول دائیں کرٹ اسراعت فرماتے تھے۔ جی مت بناوتے وقت حمام کو دائیں طرف سے شروع کرنے کا حکم دیتے تھے۔ دائیں ہاتھ سے خود بھی کھانا کھاتے دوسروں کو بھی اس کی تلقین فرماتے کھ بیہینڈٹ مٹا بیہینڈٹ دائیں ہاتھ سے کھارے اور سامنے سے کھارے۔

دائیں بائیں کی اس تقدیم و تاخیر کا فلسفہ خواہ ہیں معلوم نہ ہو۔ لیکن حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پر دلالت بتاتی ہے کہ روحانی طور سے اگلی کبریا اقلین ہے۔ اپنی مسائل میں سے اور ماحول کے فائدہ

کے ممکن ہے دارمی رکھنے کی حکمت اور
 نکلنے سے ہم بے خبر ہوں مگر جو حضرت
 جی کہہ صلح اس کے انتہائی خیر ہے اور
 قضا اللشراہب و اعقوا للخی کا
 حکم دیتے رہے اس سے معلوم ہوتا ہے
 اس کا بھی روحانیت سے بہت گہرا تعلق ہے
 دین اسے انتہا کم کیا ضرورت تھی۔ ایسا
 علیہ السلام کوئی کام عبث نہیں کیا کرتے
 یہ کہ ایک جہاد میں اولیاء باول کے منہ
 پر سے نکال دینے سے اسلام کی کوئی
 خرابی آتی ہے۔ بڑی نادانی کی بات ہے
 اور روحانیت سے دور رہنے جانے والی
 بات ہے۔ اس کی حقیقت سے عوام
 آگاہ ہوں یا ہوں خدا رسیدہ لوگ
 اسے فروری سمجھتے ہیں۔ میں نے ایک
 کئی دارمی منہ سے کوشش کا لہر
 مخالفت اہل بیت سے مشرت نہیں باہر خدمت
 کبر و خدا سے لگانے کو دارمی رکھنے
 والے ہی پت آتے رہے ہیں۔
 اس موقع پر حضرت یونس علیہ السلام
 و کما علیہ السلام کے جھوٹی عمریں اس
 شرف سے مشرف ہونے کی بات کو
 بطرحمت میں نہیں کیا جاسکتا کیونکہ
 ہم اس وقت دارمی نہ بنائے کی
 بات کر رہے ہیں۔ اور اس عمریں دارمی
 نہیں آتی ہوئی۔ اسی طرح حضرت مریم حضرت
 امرا عمران دام موسے وغیرہ کا نام
 نہیں یا جاسکتا عدلوں کو دارمی آتی
 ہی نہیں تو مریدوں کا کیا، اسی طرح حضرت
 کرشم علیہ السلام اور حضرت راجحدرجی
 کا نام نہیں لیا جاسکتا۔ آج کل تصاویر
 کا اقتباس کیا گیا ہے۔ سری رام چندر جی
 کے جنگ میں رہنے کے زمانے کا ایک
 تصویر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے ہیں
 نے ایک بیٹات سے کہا کہ بیٹا جی
 تالیے شری راجحدرجی جنگ میں رہنے
 کے زمانے میں کسی کینی کا بیٹا استعمال
 کرتے تھے۔ بیٹات جی نے ایک تحفہ
 لکھا اور غلامش ہو گئے۔

کوین ہیگن جی یورپ کے مبلغین کی کامیاب کانفرنس

(بقیت صفحہ ۷)

کے ریڈیو بیشر کی تعمیل کا میزبان لگا گیا۔ بکاوار
 مشاورتی اجلاس ہوئے جس میں دست
 گئے آئیڈیل پریس بحث کی گئی۔ جس میں
 کا مؤثر اور تیز کرنے کے ذرائع پیش
 شہاد و لطیفات کیا گیا یہ مقامات مشکلات کو
 مرنے کے ذرائع پر مضمحل بنا دیا گیا
 کیا۔ مقامی مشکلات کو حل کرنے کے تجاویز
 پیش کی گئیں۔ تربیت اور تعلیم کے متعلق
 بحث کی گئی تبلیغ اشاعت کے پروگرام تجویز
 کئے گئے۔
 مشرف کانفرنس کے مقررہ ایک بار اجلاس کا
 افتتاح بھی کیا گیا جس میں پاکستان صحف
 سٹیٹن ڈیٹا رگ۔ برنی اور ہالینڈ کے
 اموی اور غیر اموی اصحاب مشرف ہوئے
 اور مذہب و ذہن ایکٹرا بڑھانے کو کرتے رہے۔
 صحافت کی کمیوں میں ایک نئے جہتی ٹیمپ کا افتتاح
 (۲) یورپ کی تعلیم و تربیت کے ذرائع پر
 (۳) باہمی تعاون کے ذرائع پر مقررہ عمل
 اجلاس آٹھ گھنٹے رہا۔

پبلک اجلاس

شام آٹھ بجے وہاں تقریب ایک پبلک
 کوین ہیگن میں کیا گیا پہلی تقریب یاروم محمد علیہ السلام
 صاحب میڈل منسٹر و مترجم قرآن مجید نے
 میرہ خادمہ لیبین سے ایش علیہ وسلم پر کی آپ
 نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بطور پ
 خادمہ عزیز۔ دو لہندہ سپر اسلام اسپ
 کیا اور بنا یا کسی طرح آپ پر جاسے ہی ذوق
 اساتھ کے لئے اساتھ حسنہ میں اس کے بعد
 ڈاکٹر محمد یوسف الاسلام اس صاحب مدیر

درخواست دہی

یارومند ایچ۔ اور مالہ ۱۱ ات سے
 پریشان ہے۔ نیز دینی احکام کی تعمیل
 و تعمیل میں شستی ہو قے۔ دستاویز
 کا اللہ شاکر د تھا لائیری مستی
 کو در فرما کر اسلام اور ارحمیت کا سوا
 خادم بنائے۔
 نیز جلسہ سالانہ نادیاں میں تربیت
 کے خرم میں کامیاب کرے آریں
 عبد العزیز کا نثار بڑھانوں
 تعمیل راجری ضلع پوچی
 ولادت۔ میرے چوتھے بھائی قاضی مبارک
 شہرہ پر ۱۰۰۰ مبلغ لگانا وینڈک انزوی کو
 لائے نے فروری لائیکو پوچی بھلائی ہے
 خرید دیک دھار کا اور صلح ہونے کے بعد
 کام سے درخواست دعا ہے۔
 نثار قاضی عبد العزیز اور رفیق نادیاں

ایچ اسلام نے حضرت شیخ امیر علیہ السلام سے
 دور رہنے کے ایک مصلح پر سے زندہ آنا ہے
 اور شیخ ہاکر اس میں لگائی تک بنام ہیگن
 سرنگی کی فوٹ ہونے کے متعلق قرآن مجید
 نامہ مدہا و تاراجی سعادت کو رہتی ہیں یہاں کیا
 آٹمی بکر شیخ اور احمد صاحب نے تعلیم اسلام
 کے موزون پر اسلام کی عالمی اور لائق تعلیم پر
 ڈال۔ تقاریر کے بعد انار جیش کے نو بعد
 مناظر سے متعلق ایک فلم دکھائی گئی۔ حاضرین
 میں کوین ہیگن برونس کی پریسر جنوں نے
 سلمان خورق اور یو کے جن کی گئی گئی گئی
 کے ہیں۔ اور شہزادہ کمال الدین پر فوٹو
 جو عالمی آئی لینڈ کے لئے ہے۔ اور
 یورپی گئی کے پریسر ہیکے ہیں بھی مشا علی

دوسرا پبلک اجلاس

۱۱ اگست کو اسی دور میں ایک تبلیغی جلسہ
 ملا گیا پہلی تقریب یاروم میڈل منسٹر صاحب نے
 سیرت نبوی صلی علیہ وسلم پر کی، دوسری تقریب یاروم
 احمد صاحب نے وفات سیرت پر کی اور
 ثابت ہوئی۔ تیسری تقریب یاروم محمد علیہ اللطف
 صاحب نے اسلام اور اسی کے موزون پر کی۔ پچھلے
 پہلے تقریب مستشرقین کے مقررہ اجلاس کو رہتی
 میں اسلام کے پریسر شیخ علیہ کے تریہ کے بعد
 کی اسلام کی بحث و آشتی پر مشتمل تعلیم کو ثابت
 کا سیال سے بیان فرمایا۔ حکم جانہ قدرت اللہ
 صاحب اور شیخ نادر احمد صاحب نے اپنے انوار
 سرنگی لائیکو پر مشرف کی تبلیغی مسالہ دکھائی

تقریبی ٹریپ

سبلین اور زونہاؤن کی توقع کے لئے
 کوین ہیگن سے اسیوں ٹریپ ایک بنامی تقریب
 اور ٹریپ پر موزون کے نثار سے واقف ہونے کے
 بعد کا انتظام کیا گیا۔ نیز اسی ٹریپ کو مشرف
 نثار کو ان برگ جسے سیرت نے احمد صاحب
 سین لکھو شرف دی ہے دکھا گیا جوشا یورپ
 ایک مملکت کے نثار سے ہوئی یہاں کیا
 ایسی ٹریپ ٹریپ کی طرف سے سبلین
 کی خدمت میں اسحق علیہ
 لائیکو کے نثار
 ETERSEN، قے تمام ہزاروں کی خدمت میں
 نثار اور دیگر کوین ہیگن میں لائیکو کے نثار
 عنقریب طور پر بیان لگا۔ ایک خوبصورت کتاب جس
 میں ٹریپ کا تصاویر اور تاریخ تھی بطور نثار کے
 سب کو دیا۔ انٹریس کا جواب بکر بکر بکر
 نثار صاحب الامجد منڈن نے دیا ہے ٹریپ کا
 کر کے لہندہ اسلام آئے ہیں آپ پیش کرتے ہوئے
 فرمایا کہ فی الحقیقت دنیا کے تمام لوگوں کا
 اور پچھلے یورپ کا مصلح اسلام میں ہیں کہ اسے
 اس کا نام ہی بتانے کے کہ اس کا نثار ہے۔

منقولات

سلمان کا حشر

کیونکہ سلمان کے متعلق یہ ایک عام خیال
 یا باحسان ہے کہ وہ کبھی کے گئے نہیں ہیں۔
 اس کا سیدھے چلے جی کا بارو بچی ہے اور
 اب کچھ ایسے واقعات سامنے آتے ہیں
 جنوں نے اس خیال پر ہمیشہ لئے
 جو تصدیق ثابت کر دی ہے دنیا میں کینوز
 کا جو یہ جار ہوا اس کا بڑا آج تک دو
 اشخاص کو لقا ہوا ہے۔ ایک لینن کو اور
 دوسرا سلمان کو۔ لینن کو اس کے کوہ
 روس میں کینوز انقلاب کے بانی تھے
 انہوں نے ہی کارل مارکس کے بعد کینوز
 فلسفہ ایک واضح شکل میں دنیا کے سامنے
 رکھا۔ لیکن اسے عملی جامہ پہنانے کا سہرا
 سلمان کے سر پر رہا ہے۔ ہی وجہ سے
 کہ جب تک زندہ رہا وہ کینوز ہی
 کا سب سے زیادہ نیت سمجھا جاتا رہا کینوز
 آئے نہ اتھ کر اس کی پرستش کرتے تھے
 دنیا بھر کے کینوز حلقوں میں اس کا
 بول بالا تھا۔ اس کا حکم کینوز ٹیپ میں
 ایک قانون کی شکل رکھتا تھا۔ اس کا
 میں بھی تمام دنیا جاتی تھی کہ وہ کس
 اور ظالم ہے۔ اپنے اقتدار کو قائم رکھنے
 کے لئے اس نے اپنے ہی کتا بھرا کو
 کاشنا بنا دیا تو کئی پھانسی کے گئے
 دینے کے لئے اور کئی سا بھرا کے یا باول
 میں ہمیشہ کے لئے ذوق کر دیتے تھے
 لوگوں کو سلمان نے اپنی زندگی میں اپنا
 مخالف سمجھتے ہوئے موت کے گھاٹ اتارا۔
 ان کا قتل دوسری لگا نہیں بلکہ ہزاروں
 تک پہنچ جاتی ہے۔ اس پر ہی کینوز
 کو بھارت نے تھے۔ اسے اس کا یہ
 نام سے کیا جاتا تھا۔ اور بعض اوقات
 بھی کہا جاتا تھا کہ اسے جیسا کینوز کو
 پہلے لگا ہے۔ لیکن کئی ملے۔
 لیکن آج اس کا کیا گت بن رہی ہے
 پانچ برس ہوئے جیکر روس کے لاجوہ وزیر
 اعظم سرخو زنجیف نے اس کے خلاف
 شہرہ کیا۔ اسے وحشی۔ جابر۔ ظالم اور
 زبانی نہ کن ناموں سے یاد کیا۔ اس کے
 نیت کوڑ دینے کے اور اس کا نام دستان
 تک بنا دینے کا کوشش کی گئی۔ اب اس کی
 شش کو قبر سے نکالا گیا ہے تاکہ
 پہلے دفنایا گیا تھا۔ روں سے نکال کر
 اور دفنایا جائے۔ پہلے اسے لینن کے
 پہلو میں اس لئے دفنایا گیا کہ لینن کا
 بائیں اور اس کا سب سے بڑا وفادار
 ساتھی تھا۔ اب اسے وہاں سے اس لئے
 اکھاڑا گیا ہے کہ اس کا وہاں دفنایا جائے
 کہ وہاں ہے۔ اس سے اس خیال کا تائید

ہوئی ہے۔ کینوز کئی کے گئے ہیں۔
 میں مشرف کوہ کینوز وقت اپنا سب سے
 بڑا نیت کے رہے ہیں۔ ان کے ساتھ
 یہ سوک ہو سکتا ہے تو ان کے نظام
 آج نو شریف نے سلمان کا کیا ہے۔ بھگت
 ہے اس کو وقت کا ایسا نام کہ مشرف کے
 بائیں اس کا کوئی

کوشش کو برگزیدہ انسان یقین کرتے ہیں۔ مولانا صاحب نے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے مدرس گیتا کے مشوروں سے بھی خاموش کیا کہ ان کی جی ہمارا عہد ذات خود محبت چھات اور اور بیچ بیچ کے خیالات سے پاک تھے۔ وہ خدا کے نبی تھے۔ ان پر نہ اس کا یہ لکھا۔ ان کی تمام زندگی خدا کی خدمت میں گذری اور عرصہ ضعیف یہ تقریر جو ہم سامعین نے از حد لیں۔ بعد اس سیکرٹری صاحب نے اپنے ریکارڈ میں انھوں نے خبر کیا کہ خدمت سہری کی وجہ سے مولانا صاحب زیادہ دیر تقریر نہیں کر سکتے۔ ورنہ ہم ان کی اس فیض البیانی اور ان کی معلومات کو جو ہم سے خواہش رکھتے ہیں کساری رات ان کا کھاش سنتے ہیں۔ اس کے بعد مولانا صاحب کا بہت بہت شکر ادا کیا۔

ازاد و عقیدت ہم سب کو بھائی دھرم دت جی کے درشن کرنے کا موقعہ دیا گیا۔ چنانچہ ہم نے اندر جا کر کھائی دھرم دت جی کے درشن کئے۔ یاد ہے کہ کھائی دھرم دت جی جو گوگرد نواس کے بانی ہیں بزم غریب چار سال سے تخلیق میں آکھٹیاں ہی بر آجماں ہیں اور دن رات اندر ایک پک سگریہ رہتے ہیں۔ اس سے قبل بھی انھوں نے ۴ سال تک تہائی میں گزارے تھے۔ سزاوار اور دگ ان کے درشن کرنے کے لیے۔

افرض مولانا بشیر احمد صاحب کا پوچھنے میں تبلیغ دورہ ہر طرح سے کامیاب رہا۔ گلوچہ جنم غریب مسلمانوں کی گمراہیوں میں پائی جا رہی۔ تاہم غوام نے غلام غریب دلت مولانا صاحب کی جملہ تقریریں کو نہایت اطمینان سے سنا اور داد دی۔ مولانا صاحب پرینٹیل ہاؤس کڈری سکول نے ترجمہ جمع احمدی کی حوصلہ کار کوئی تکرار سے ہوئے زیادہ کہ "میں بحیثیت مسلمان کے یہ بھی طرح سمجھتا ہوں کہ جماعت احمدیہ کا اسلام پر احسان ہے اپنی لوگوں کی جذبہ مسلمانوں میں قدر سے پیدا ہے۔ اور پھر پورب میں جو یہ کام کرتے ہیں وہ اسی جماعت کا حصہ ہے۔"

میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے توفیق دلاوے۔ آمین۔

خاکسار محمد رفیق قادیانی

صدر جماعت احمدیہ برٹش

مرکزی دینی درس گاہ میں طلبہ عام کی ضرورت

صاحب انتظامات احباب اس کیلئے مالی مدد بھی فرمائیں

جماعت کی تبلیغی اور تعلیمی ضروریات کو پورا کرنے کیلئے مرکز سلسلہ میں مدرسہ احمدیہ کے نام سے دینی درس گاہ جاری ہے۔ کم بیش نصف صدی سے اس درس گاہ کے فارغ التحصیل علماء نے قابل ذکر دینی خدمات سر انجام دی ہیں اور ان ملک میں تبلیغ کی ضرورت دل بدن بڑھ رہی ہے۔ اور اس نیک کام کو جاری رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ ہر سال اس مدرسہ میں طلبہ منظور تعداد میں داخل ہوں جو چند سال مرکز میں تیار کیے گئے دینی علوم سے واقفیت حاصل کریں اور پھر ملک کے اکناف میں فریضہ تبلیغ سر انجام دیں۔ اس وقت مدرسہ احمدیہ میں طلبہ کی تعداد بہت قلیل ہے۔ اور اس بات کی اشد ضرورت ہے کہ احباب جماعت ایسے ہوشیار اور صحت مند کم از کم بڈل پاس طلبہ کو مدرسہ احمدیہ میں بھجوائیں جو دین کے لئے اپنی خدمات وقف کرنے کے لئے تیار ہوں۔

موجودہ طلبہ میں سے سوائے دو تین طلبہ کے باقی سب طلبہ صدر انجمن احمدیہ کے وظیفہ پر تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور یہ امر واضح ہی ہے کہ صدر انجمن احمدیہ اپنے بجٹ کے کسی طے سے بہت محدود تعداد میں ہی وظیفہ دے سکتی ہے۔

پس جملہ امراء و صدر صاحبان و دیگر عہدیداران سے میری درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے طبقہ، اثر و نفارت میں ایسے ہونہار طلبہ اور ان کے والدین یا سرپرستوں کو اس امر کی موثر تحریک کریں کہ وہ اپنے ایسے بچوں کو مدرسہ احمدیہ میں داخل کرنے کے لئے مرکز میں بھجوائیں۔ نیز ضرورت احباب کو اپنے بچوں کے لئے جن کے سرپرست ان کا نوجوان نہ مراداشت کر سکتے ہوں مالی امداد دینے کے لئے بھی تحریک کریں تا جو قابل امداد ہونہار طلبہ مرکز میں تعلیم کی خاطر آنے کے لئے تیار ہوں انہیں مالی امداد دی جاسکے۔ ایسے مخلص دوست اپنے ذمہ ایک مقررہ رقم اپنی خوشی سے واجب کر لیں اور مجھے اپنے نیک ارادہ کے طالع دیں تاکہ نئے پروگرام میں اچھی موغودہ رقم کو کھلو لکھا جا سکے جو حالتیں اپنی تفریح کے لحاظ سے بڑی ہیں انہیں کم از کم ایک طالب علم اور دوسری حالتیں باہمی تعاون سے تین تین چار چاروں کر ایک طالب علم مرکز میں تعلیم کے لئے بھجوائیں اور اس کے جملہ اخراجات اپنے منگنی فڈ سے ادا کریں

مدرسہ احمدیہ کا تعلیمی سال ماہ اپریل میں شروع ہوتا ہے اور آج کل ایک طالب علم کا ہوا خرچ کم بیش پینتیس روپیہ ہوا کر رہا ہے۔

جہاں جہاں ہمارے مبلغین متعین ہیں ان سے ناکید آگدازش کی جاتی ہے کہ وہ اس نہایت اہم تحریر کا جواب جماعت احباب کے سامنے موثر رنگ میں بار بار پیش کریں تاکہ لگنے تعلیمی سال ہم کم از کم ایک دین طلبہ اس تحریک کے نتیجے میں تعلیم کے حصول کے لئے مرکز میں پوچھ جائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور ہر رنگ میں بڑھ چڑھ کر دینی خدمات سر انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

خاکسار مرزا داکٹر محمد ایدیش ناطق تعلیم و تربیت قادیان

تبصرہ

شجرہ طیبہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

حضرت مسیح سرمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کا شجرہ طیبہ مکرم قریشی محمد حنیف صاحب قمر ملوہ ساہیگل سیوان نے وہ سرکاری بار لیکر لایا ہے۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود کی ساری ذریت حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے اس وقت تک ۲۰۰ افراد کی ہو گئی ہے اور دیگر متعلقین خاندان ردا داد اور ہوشی) طاکر ۲۳۶ افراد ہیں جس میں سے ۳۲ زخورد وکلان) افراد وراثت پانچے ہیں۔ باقی ۱۶۴ افراد بعد از تعالیٰ زندہ موجود ہیں۔

یہ شجرہ ایک خوبصورت وخت کی صورت میں ۲۰۲۰ سائز کے پڑے اور عمدہ کاغذ پر کھینچ اور بیٹوں سے مزین ہے۔ چارٹ کی قیمت کوئی تین گین کی سما روپیہ۔ ہفتہ ساہ لاکھ سے مقرر ہو خود ان کے پڑان کے بھائی محمود قریشی فضل حق صاحب درویش قادیان سے مل کے گا

ہمارے ہاں گھوڑوں کی پوجا ہوتی ہے یا نہیں

شرعی ہنر کے ریکارڈس

مذبح عنوان سے اخبار پر ملاحظہ فرمائیے کہ ۲۷ نومبر کو ایک خبر شائع ہوئی ہے جسے جامعہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔

ڈیڑھ دو ۲۶ نومبر۔ درویش قادیان نے ایک ہنر مند کے لئے موضوع جو پڑھ کر جو کافر اس کے افتتاح کے وقت جو تقریر کی تھی۔ اس نے مزید تقاضا میں ہی اس کے مطابق شجرہ طیبہ خاندان حضرت مسیح موعود کی نسل بہتر بنائی جانی چاہیے۔ تاکہ دودھ اور گھنٹوں کی پڑھتی ہوئی ضروریات پورہ ہو سکیں۔ مگر بدقسمتی کی بات یہ ہے کہ جماعت احمدیہ میں گائے کی پوجا ہوتی ہے اس کی سبب انہیں۔ جبکہ دوسرے ملکوں میں گائے کی اچھی سیوا اور دیکھ بھال کی جاتی ہے گزراؤں ان کی پوجا نہیں ہوتی۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ عزیز کی گھنٹوں کی بھارتی گھنٹوں کی نسبت زیادہ دودھ دیتا ہے۔

آپ نے بتایا کہ یہ خبر جیلے آپ کو جو روسی گائے پیش کی گئی تھی وہ گزراؤں پائیس ہر دوہ دیتی تھی آپ نے گزراؤں کو دودھ کی سیوا مارا لہا ہے اور اس کی ذریت کے لئے کو پریٹ سوسا بیٹیاں پڑھتے ہیں

۲۴۔ پڑھو ویسے

(پر کتاب باالذکر ۲۴)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ غبار کا حوالہ ضرور دینا کہ اس میں (شجرہ

دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہد

نے ایک رپورٹ پر سنہ ماہیک

سنہ سے حسبہ ہندوستانی جماعتوں کی تنظیم کریں اور چندہ کو تین چار لاکھ روپیہ سالانہ تک لے جائیں۔ اور وہ تین سال تک ہمارا جو پہلا مجبٹ دس لاکھ سالانہ کا تقاضا اس تک پہنچا دیں۔ یہاں تک کہ پھر مدرسہ احمدیہ اور سکول کالج نادیاں میں بن جائیں اور بڑا کامیاب پریس جاری ہو جائے۔"

یاد رکھنا چاہیے کہ ابتلا اور آزادگی کے دور روحانی جماعتوں کو تیار کرنے یا ان کو ٹٹلے کے لئے نہیں آئے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے قدیم سنت کے مطابق عظیم شان لڑکیاں کا پیش خیمہ ہوتے ہیں۔ مگر سزاویہ کے کہ مومن کی جماعت صبر و استقلال اور ثابت قدمی کے ساتھ اپنی زبانیاں پیش کرتی چلی جائے۔

پس ضرورت ہے کہ ہم موجودہ امتحان کے دور میں صبر و رضا کا کامل نمونہ پیش کرتے ہوئے اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور صحیح رنگ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھنے ہوئے اپنے وعدہ بیعت کو پورا کر لیں۔

پھر ضرورت ہے اس امر کی کہ ہم اپنے اندر ایک نئی روح ایک نیا جوش اور نیا عزم پیدا کر کے اپنی جماعت کے ہر فرد کو منظم کریں تاکہ کسی جماعت میں کوئی ایک فرد ایسا نہ رہے جو نامتدا بقایا دائرہ ہوا یا اپنے چندوں کی ادائیگی میں بے شرح یا بے قاعدہ ہو۔ چنانچہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ نے تاکیداً اسی سال مجلس مشاورت کے پینا میں فرمایا کہ

"جہاں تک میں مجتہدوں ہمارے مجبٹ میں کمی کو بڑا خطرہ ماننا نہ مندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود و خلاص کی کمی کو وجہ سے مال قرآن پڑھنے میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا بقایوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ پس میں تمام احرار اور سید بڑیاں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور دینی اصلاح کے ساتھ ناد مندوں اور مشرع سے کم چندہ دینے والوں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہئے تاکہ ان میں کمی نہ رہے اور ان کا حصہ بہ پیدا ہو۔ اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دوش دوش اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے قواب میں شریک ہو سکیں۔"

اور نہ صرف یہ کہ جمہ احباب لازمی چندوں کو باقاعدگی سے ادا کریں۔ بلکہ طوطی تحریکات میں بھی احباب زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر ایمان کا سطلے نو فریض کریں۔

اللہ تعالیٰ جمہ احباب کو اپنی رضا کی راہوں پر چھلا کر زیادہ سے زیادہ خدمات دینیہ کی توفیق دے۔ آمین۔

ناظر رسیت المسال قادیان

اعلان دعا

کرم پر پڑھ صاحب جماعت احمدیہ سے اطلاع دینے میں کہ ان کی جماعت کے ایک مخلص دوست کرم محمد عبداللہی صاحب، اچکل میاں میں۔ انہی محنت کا طرہ و جاہل کے لئے بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت دعا فرمایا میں نیران کے اہل و عیالی کے لئے کلمہ دعا فرمائی جاتے کہ وہ سلسلہ کے لئے مفید و درجن سبکیں اور اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ انعام بخشے۔ ناظر حرقۃ بلسع نادیاں

بیعت کے وقت ہر احمدی عہد کرتا ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ اس کے بعد ہر احمدی کا فریضہ ہوتا ہے کہ آئندہ ہم تک اس عہد کو ہر محنت سے پورا کرنے کی سعی کرے۔ لیکن سنہ شامی آئندہ لازمی چندہ جات کی پوزیشن کو دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ اس پوزیشن کا گوشوارہ ۱۹۰۷ نومبر ۱۹۱۱ء کے ہر میں شامی کر دیا گیا ہے کہ اکثر جماعتوں کے افراد نے مالی ذمہ داریوں کی ادائیگی کی طرف کا حق کو چھوڑ نہیں کی۔ اور اپنے عہد بیعت کو سنانے نہ کرنے کے کہ وجہ سے قدرے تساہل سے کام لے رہے ہیں کہ جن کا نتیجہ یہ ہے کہ آزاد جماعت بقایا کی وجہ سے اور مرکز کی آمد کی وجہ سے دیر بار ہے اور ہم ضروری اور سلسلہ کی تکمیل میں تاخیر کا خطرہ ہے۔ مسیحیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس بارے میں تاکید کرتے ہوئے فرمایا کہ

"دنیا میں آج تک کون سا سلسلہ چل رہا ہے جو خدا دینی حیثیت سے سہا دینی سے بیزاری عمل کا ہے۔ دنیا میں ہر ایک کام اس لئے کر دینا ہے اسباب سے۔ اسباب سے ہی جلا یا جاتا ہے۔ پس کسی قدر بجیل اور محک ہے۔ وہ شخص جو ایسے مال مستعد کی کامیابی کے لئے اپنے چیز مثل چند پیسے خرچ نہیں کر سکتا۔ پس تم میں سے ہر ایک کو جو حاضر یا غائب ہے تاکید کرنا ہوں کہ اسے بھلا بتوں کو چندہ سے بجز خا کر د اور ہر ایک بھائی کو چندہ سے بجز خا کر د اور ہر ایک مرکز اور بھائی کو چندہ میں مشغول کر دینے سے متوجہ پھرتے نہ ہوں۔ اگر ایسے احباب اس لئے چندہ جات میں تساہل سے کام لیتے ہیں۔ ان کی آگاہی کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد درج کیا جاتا ہے کہ

"اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں ہمیں رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی درمروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا بلکہ خدا کے امداد سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے پائے گا۔ جو شخص مال سے محبت کرے خدا کی راہ میں وہ خدمت بھی نہیں لاتا۔ جو بیک لانی چاہیے تو وہ ضرور اس مال کو کھوٹے گا۔

یہ ہو سکتا ہے کہ احباب اپنی ذاتی ضروریات کی بنا پر اس طرف بڑی توجہ دے سکتے ہوں۔ اور اس وجہ سے چندہ جات بھلا ہونگے ہوں۔ لیکن اس صورت میں یہ امر بھی قابل توجہ ہے کہ جب دین کے لئے سلسلہ کوئی مال کی ضرورت ہے اور احباب کو اپنی ضروریات کے لئے تو مقدم کم چیز کو رکھا جائے۔ دینی ضرورت ہو یا ذاتی ضرورت ہو۔ ان بارے میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا جو حال ہی میں۔ اور نومبر ۱۹۱۱ء کے الغفلت میں فرمایا ہے۔

"ان دن کی ضرورتیں تو ہمیشہ اس کے ساتھ لگی ہی رہتی ہیں۔ لیکن ایمان کی علامت یہ ہوتی ہے کہ سلسلہ کے کاموں کو اللہ تعالیٰ کا ہون پر مقدم رکھا جائے۔ مومن کی علامت تو یہ ہوتی ہے کہ اسے کتنی بھی حقیقی ضرورت کیوں نہ ہو پیش ہو وہ اسے دینی خدمت کے مقابلہ میں پیچھے جھٹکتا ہے اور اپنی ضروریات کو دین کی ضروریات پر قسم بان کر دیتا ہے۔ پس مومن خواہ مرد ہو یا عورت دین کے کاموں کو دنیا پر ہمیشہ مقدم رکھتا ہے اور دین کے کاموں کو دنیا پر ہمیشہ مقدم رکھتا ہے۔ اور دین کے کام کو سہ انجام دینے کے لئے اسے کتنی ہی تکلیف

کیوں نہ پہنچے اس کے کھر کے کاموں کا کتنا بھی نقصان کیوں نہ ہو جائے وہ ان باتوں کی قطعاً پرہا نہیں کرتا۔ احباب کرام! ابھی منزل آگے ہے۔ اس لئے بہت سے استقلال سے ہم زیادہ سے زیادہ قربانیاں کر کے سابقین کی کمالیت ثابت کرنا ہے چنانچہ کچھ مرد قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

خبریں

نئی دہلی ۲۷ نومبر۔ پرحال منتری بندت جو امر لال ہرند سے آج راجہ سیمہا میں سوالات کے دوران میں جھانکا جس اور سیال میں لہار اور کھنڈر کے درمیان سرگتھیر کرنے کے متعلق جو مسابہہ پتیا سے اس کا سندھوستان کے مقام اور سماج پر پراڈ پڑے گا شری جو منت سنگھ نے بندت ہرند سے یہ سوال دریافت کیا تھا کہ کیا آپ کو اس امر پر اطمینان ہے کہ چین اور نیپال کے معاہدہ کا ہمارے مفاد اور سماج پر برا اثر نہیں پڑے گا۔ بندت ہرند نے جواب دیا کہ مجھے اس مسئلے میں اطمینان نہیں ہے۔

نئی دہلی ۲۷ نومبر۔ پرحال منتری بندت ہرند سے آج نوک سیمہا میں بیان کیا کہ انہوں نے اخبارات میں صدر ایوب خان کا ایک بیان پڑھا ہے جس میں انہوں نے کہا ہے کہ پاکستان کے کشمیر کا مسئلہ اتحادی سیمہا میں پیش کرنے کا تعلق نفع مند کرنا ہے۔ بندت ہرند نے کہا کہ جب یہ مسئلہ اتحادی سیمہا میں پیش ہوا تو ہم اس سے نہیں ہٹیں گے۔

نئی دہلی ۲۷ نومبر۔ حکومت ہرند نے سکوں سے امتیاز کا مسلوک تحقیقات کے تحت کوٹھن مقرر کیا ہے۔ اس کا ایک فیروزی اجلاس آج صبح کوٹھانڈی نئی دہلی میں منعقد ہوا جس میں کمیٹی کے طریق کار اور پروجیکٹ رپورٹ کیا گیا کیونکہ کالکٹا اجلاس میں انہی نے قبل از دہر سے شروع ہوا ہے تاکہ جبکہ اس معاملہ سے دلچسپی رکھنے والے تمام اصحاب یا پارٹیاں اس کے رویہ و پیش گوئیں کو مدد دیا جاسکے۔ اس کی حمایت میں اپنے بیانات داخل کرنے کے بارے میں بیانات حاصل کر سکیں گی۔

دہلی ۲۷ نومبر۔ آج نوک سیمہا میں وزیر خزانہ شری مارجی ڈیسا نے اپنے خطاب میں دہرہ امریکہ کے تاثرات بیان کیے اور جتنا یاد کہ امریکہ سرکار اور امریکہ کارخانہ دار حکومت کی ضروریات کا احساس کرتے ہیں۔ اور وہ اس کے اقتصادی منصفوں کو بھیجیں جس پر دہرہ ہٹنے کے لئے تیار رہیں ہیں۔ انہوں نے امریکی ایک سے ہرند سے

لہارت سے ترقی پذیر ملک کو آسان ٹرانسپورٹ پر زیادہ امداد دینے کی حمایت کی ہے۔

تیسرے ۲۷ نومبر سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ صدر میں ۹ اشخاص صدر ناصر کو چانک کرے اور ڈیٹا بیٹھ کر عرب ری پبلک کے خلاف جاموں کی مرکزوں کی سازش کے سلسلہ میں گرفتار کئے گئے ہیں ان میں سے چار اشخاص مصر میں تعینات ایک فرانسیسی مشن کے ممبر ہیں سرکاری بیان میں کہا گیا ہے کہ ایک فرانسیسی افسر مسٹر ایم جی بیٹریٹ نے اعتراف کیا ہے کہ ان کا مقصد یوٹائیٹریل پبلک کے خلاف سرگرمیوں کو جاری رکھنا تھا۔ بیان میں مزید کہا گیا ہے کہ فرانسیسی سرکار نے بھی صدر ناصر کو چانک کرنے کی کوشش کا منصوبہ بنایا تھا۔

جناب بندت موہن لال صاحب ڈیر صنعت کی آمد

قادبان موہن لال صاحب ڈیر صنعت حکومت پنجاب تادیان اور ننگل باغیا نامان تشریف لائے۔ آپ کے ساتھ شیڈ سے کچھ سرکاری عہدیداران اور محرمین بھی آئے۔ ننگل میں باشندگان دہرہ نے کئی تصاویر میں جناب وزیر صاحب موصوف کا استقبال کیا جس میں تاویان کے بہت سے لوگ بھی شامل ہوئے مدنیہ مذکور کے اہل کاروں سے سردار سنگھ صاحب میٹھا مارٹھا لعلوہانی سکول تادیان نے ایڈریس پیش کیا جو اوردہ ہوا تھا۔ اور اس میں علاقہ کی ترقی اور مطالبات کو پیش کیا گیا تھا۔ باشندگان موہن مذکور نے انفرادی درخواستیں بھی دیں۔ جناب بندت صاحب نے آؤس ترقی کرتے ہوئے جو مطالبات پر ہمدردانہ طور کرنے اور سہولیات ہمہ پہنچانے کا وعدہ کیا۔ اور یہ بھی فرمایا کہ لال صاحب صاحب نے ننگل کے طرف سے ٹیکنیکل ٹریننگ کے دو سکول کھولنے کا بھی وعدہ کیا اور اس طرح تادیان میں بھی ایسے سکول کا انتظام کیا جائے گا۔ اور امید ہے کہ اس سے صنعت کو فروغ حاصل ہوگا۔ اور علاقہ کے باشندے بھی مالی لحاظ سے فائدہ اٹھا سکیں گے۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے اس تقریب میں جناب مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل اور مفتی حافظ لال اور جناب مولوی بہات احمد صاحب راجگی ناظر امور غار شمال ہوتے۔ اور وزیر صاحب موصوف کو چلنے سالانہ میں شمولیت کی دعوت دی جس کو انہوں نے بخوشی قبول کیا۔ اور آئے کا وعدہ کیا۔ تقریباً دو گھنٹے تک یہ سہم کے بعد جناب بندت بدرجہ کار واپس بلا تشریف سے گئے۔ دنانہ ننگل

چندہ جلد سالانہ

جن جماعتوں نے چندہ جلد سالانہ

تا حال مرکز میں نہیں بھیجا اور ہرمانی فراگر جلد از جلد وصول کر کے مرکز میں بھیجی ہیں۔ تاکہ جلد سالانہ سے تیس اشکانات کی تکمیل میں کام آسکے اور قرض دینا پڑے جن جماعتوں کے پاس اس حدکی وصول شدہ رقم ہو۔ جو ابھی تک مرکز میں منجمد الٹی ہو رہا ہے تاخیر جلد از جلد مرکز میں بھیجی ہیں۔ تاکہ ان کے حساب میں محسوس ہو سکے۔ امید ہے کہ کل جماعتیں اس حرف توجہ سے راکر قرض شناسی کا ثبوت دیں گی۔ اللہ تعالیٰ جملہ احباب کو اپنی رضا کے مطابق زیادہ سے زیادہ خدمت دینیہ کی توفیق عطا فرمائے۔

ناظریت المال قادیان

۸ صفحہ کار سال
مقصد زندگی
احکام ربانی
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد
ردکن

حکیم کرناہ سنگھ صاحب کی لڑکی بی بی زینبہ کی شادی کی تقریب

تادیان صرف ۲۷ نومبر آج حکیم کرناہ سنگھ صاحب کی لڑکی بی بی زینبہ کی شادی کی تقریب تھی۔ جو سردار احمدیت اندر سنگھ صاحب ایم۔ بی۔ ایس۔ لہو بیار گیان سنگھ صاحب لاهور سے قرار پائی۔ اس موقع پر سردار کرناہ صاحب صاحب باجوہ سابق وزیر پنجاب ہاؤسنگ سے دیو معوذتین سبکدوڑوں کی تعداد میں شامل ہوئے

گہائی لالہ سنگھ صاحب نے اہم دعا عطا فرمائی وہ تھا اور وہیں کو کچھ ایک نصاب فرمایا اور کہا کہ ہر شخص سکھ کا فرزند ہے کہ وہ اپنی جائز کمائی کا دوسرا حصہ بچنے کے لئے دے۔ لیکن اس سے بے کوزہ سکھ اس حکم کی تعمیل نہیں کرتے۔ قادیان میں عدلے احمدی بھائی رہتے ہیں۔ مجھے اس بات کا اظہار کرنے میں توفیق ہے کہ وہ بات خدا کی اور انعام کے ساتھ اپنی آمد اور ہمارا داکا دوسواں مقدمہ جماعتی خدمتیں حضرت صاحب کے ارشاد کے مطابق دیتے ہیں۔ ان کا یہ نمونہ سب لوگوں کے لئے قابل تقلید ہے

اس تقریب میں سلسلہ کی طرف سے سکرم مولوی عبدالرحمن صاحب ناظر لال اور سکرم مولوی بہات احمد صاحب راجگی بی۔ اے ناظر امور غار شمال ہوتے۔ حکیم کرناہ سنگھ صاحب اگرچہ تقریباً دو سال ہوئے تو پہلے پہل ہی تھے۔ لیکن شادی کا جو انتظام اٹھے بھائیوں نے نہایت خوش اسلوبی اور اخلاص سے کیا۔ دنانہ ننگل

اہل اسلام
بس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد
ردکن